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Fundargerð aðalfundar 2022 
 

Aðalfundur Skáksambands Íslands  
Haldinn 21. maí 2022 kl. 10:00  

  
Aðalfundur Skáksambands Íslands (SÍ) var haldinn laugardaginn 21. maí 2022 kl. 10:00 í 

húsnæði Taflfélags Reykjavíkur (TR) að Faxafeni 12 í Reykjavík.  

  

Mættir voru fulltrúar aðildarfélaga SÍ, sbr. nánari tilgreiningu undir lið nr. 3.  

 

Gengið var til dagskrár í samræmi við 8. gr. laga SÍ.  

  

1. Setning fundar og kosning fundarstjóra og fundarritara  

  

Gunnar Björnsson forseti SÍ (TG) setti fundinn og lagði til að Helgi Áss Grétarsson (TR) yrði 

kosinn fundarstjóri og Þorsteinn Magnússon (SSON) fundarritari. Það var samþykkt einróma.   

Helgi Áss Grétarsson stýrði fundinum upp frá þessu og Þorsteinn Magnússon skrifaði 

fundargerð.  

  

2. Fundargerð síðasta aðalfundar kynnt  

  

Fundarstjóri spurði hvort fundarmenn hefðu athugasemdir við fundargerð síðasta aðalfundar.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) gerði athugasemd þess efnis að þar væri þess ekki getið að 

Skákfélag Íslands hefði farið þar með eitt atkvæði. Samþykkt var að þetta skyldi leiðrétt í 

fundargerðinni og var hún í framhaldinu samþykkt með þessari leiðréttingu.   

  

3. Kjörbréfanefnd gerir grein fyrir kjörbréfum og kannar fundarsókn  

  

Haraldur Baldursson (Víkingaklúbburinn) gerði grein fyrir könnun kjörbréfanefndar á 

kjörbréfum. Fram kom að 35 fulltrúar aðildarfélaga væru mættir við upphaf fundar, sem 

skiptist á aðildarfélög sem hér segir:  

  

- Taflfélag Reykjavíkur (TR): 5 fulltrúar  



- Taflfélag Garðabæjar (TG): 6 fulltrúar  

- Skákdeild Breiðabliks: 3 fulltrúar  

- Skákdeild Fjölnis: 3 fulltrúar  

- Vinaskákfélagið: 2 fulltrúar  

- Skákfélag Akureyrar (SA): 3 fulltrúar  

- Víkingaklúbburinn: 3 fulltrúar  

- Taflfélag Vestmannaeyja (TV): 1 fulltrúi  

- Skákdeild KR: 2 fulltrúar  

- Skákfélag Selfoss og nágrennis (SSON): 2 fulltrúar  

- Skákdeild Hauka: 2 fulltrúar  

- Skákfélagið Goðinn: 1 fulltrúi  

- Hrókar alls fagnaðar: 1 fulltrúi  

- Skákfélag Íslands (SFÍ): 1 fulltrúi  

  

Kjörbréfin voru afhent fundarritara. Nokkrir fulltrúar til viðbótar, sem tilgreindir voru í 

framlögðum kjörbréfum, mættu síðar til fundarins.   

  

Dagskrárbreytingartillaga  

Fundarstjóri lagði til að umræða um tillögur um breytingar á lögum og skáklögum SÍ yrðu 

færðar fram fyrir stjórnarkjör, þ.e. að sá dagskrárliður sem tilgreindur er nr. 14 í 8. gr. laga SÍ 

yrði 9. í röð dagskrárliða fundarins að þessu sinni og að þeir dagskrárliðir sem á eftir kæmu 

skyldu færast aftar í röðina sem því næmi. Þetta var samþykkt einróma.   

  

4. Skýrsla stjórnar  

  

Gunnar Björnsson forseti SÍ flutti skýrslu stjórnar um starfsemi SÍ á síðasta starfsári.   

  

5. Reikningar síðasta árs  

  

Þorsteinn Stefánsson gjaldkeri SÍ (TR) gerði nú grein fyrir reikningum síðasta árs.   

  

6. Umræður um störf stjórnarinnar og afgreiðsla reikninga  

  



Fundarstjóri gaf nú orðið laust um skýrslu stjórnar og reikninga síðasta árs.  

  

Ríkharður Sveinsson (TR) óskaði nánari skýringa á útgjöldum vegna verkefnisins Skák í skóla.   

  

Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) gerði grein fyrir þeim áherslum sem hafa verið við 

lýði í verkefninu Skák í skóla.  

  

Þorsteinn Stefánsson gjaldkeri (TR) skýrði frá því að þeim fjármunum sem Ríkharður 

Sveinsson spurði um hefði verið varið í skákbúðir, vefsíðuna skakkennsla.is og búnað.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) spurði um úthlutanir úr Styrktarsjóði Sigtryggs Sigurðssonar 

glímukappa (Sigtryggssjóði) á undanförnum árum.  

  

Þorsteinn Stefánsson gjaldkeri gerði grein fyrir því hvernig stjórn Sigtryggssjóðs væri háttað 

og hvaða stefna hefði verið þar við lýði varðandi úthlutanir.   

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) skýrði frá því að hann hefði rætt við forsvarsmenn sjóðsins í 

liðinni viku og samkomulag væri um að framvegis yrði gerð grein fyrir reikningum sjóðsins 

samhliða reikningum SÍ.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) vakti máls á atriðum sem varða fundargerðir stjórnarfunda SÍ, 

m.a. því að þar væri ekki að finna bókun um val á landsliði, sem kunngjört hefði verið 

nýverið, en í nýlegum fundargerðum færi aftur á móti mikið fyrir umfjöllun um agamál, 

áreitni o.fl. Þá gerði hann tilteknar athugasemdir við framkvæmd áskorendaflokks og 

landsliðsflokks Skákþings Íslands sem fram fóru nýverið. Enn fremur fann hann að ákvæðum 

í nýsettri agareglugerð SÍ, þ.e. ákvæði 6. gr. sem varða hömlur á áfengisneyslu í 

keppnisferðum og 3. mgr. 9. gr. sem varðar heimild til að meina skákmönnum sem gerst hafi 

sekir um tiltekna háttsemi þátttöku á mótum sem brotaþolar sækja. Enn fremur vakti hann 

máls á kvörtunum sem stjórn SÍ hefur haft til meðferðar vegna áreitni o.fl. og kvaðst telja að 

þau mál hefðu ranglega verið sett í samhengi við Reykjavíkurskákmótið.  

  

Guðmundur Kjartansson stórmeistari (TR) kvað stjórn SÍ hafa gert margt vel á liðnu starfsári 

en vakti einnig máls á tilteknum atriðum sem hann teldi að hefðu mátt betur fara, einkum við 



framkvæmd landsliðsflokks Skákþings Íslands. Í máli Guðmundar kom fram að hann teldi 

mega hafa meira samráð við skákmenn um tilhögun móta sem þessara. Þá væri betra að allar 

umferðir hæfust á sama tíma dagsins. Hann gat þess þó að aðstæður hefðu verið mjög góðar á 

Selfossi. Loks hvatti hann til að verðlaun á mótinu yrðu hækkuð.  

  

Jóhann Ragnarsson (TG) tók undir með Guðmundi Kjartanssyni um margt af framangreindu. 

Þá hrósaði hann SÍ fyrir að koma á skákbúðum fyrir efnileg ungmenni og hvatti til þess að 

þær yrðu haldnar árlega. Í framhaldinu hvatti hann þó til þess að sett yrðu skýrari markmið 

um hvað ætti að fá út úr skákbúðunum. Enn fremur vék hann að starfi nefnda SÍ og gat þess 

að virkni þeirra væri mjög mismunandi. Hann hvatti til þess að tekið yrði upp það 

fyrirkomulag að nefndirnar skili árlega skýrslum.   

  

Oddgeir Ottesen (KR) hrósaði stjórn SÍ fyrir að halda EM einstaklinga 2021 þrátt fyrir að 

blikur væru á lofti vegna heimsfaraldurs Covid-19. Í framhaldi af því bar hann upp nokkrar 

spurningar. Í fyrsta lagi spurði hann um hvernig staðið hefði verið að ákvörðun norræna 

skáksambandsins um að banna rússneskum skákmönnum þátttöku á mótum og hvort sú 

ákvörðun hefði staðist nýjar siðareglur sem væru til umræðu á fundinum. Í öðru lagi hvort til 

greina kæmi að birta árlega lista yfir þá sem þegið hefðu styrki frá SÍ og í þriðja lagi hvenær 

stæði til að halda skákhátið fyrir styrk úr Sigtryggssjóði og hvernig hún yrði. Oddgeir benti á 

að hann hefði einnig spurt að þessu á aðalfundinum 2020, skömmu eftir að tilkynnt hefði 

verið um þennan styrk.  

  

Þorsteinn Magnússon ritari (SSON) tók til máls og brást við nokkrum atriðum sem fram 

höfðu komið í máli annarra framsögumanna. Hann vakti athygli á því að val á landsliði væri 

alfarið á hendi landsliðseinvalds en stjórn SÍ hefði enga aðkomu að því. Þess vegna hefði það 

mál ekki verið á dagskrá stjórnarfunda. Hins vegar hefði stjórninni borist erindi frá 

landsliðseinvaldi þar sem valið var tilkynnt. Hann gat þess í því sambandi að gera mætti betur 

í því að bóka í fundargerðir um erindi sem stjórninni berast milli funda. Hvað varðar mikið 

vægi agamála o.fl. í nýlegum fundargerðum gat hann þess að stjórnin hefði að undanförnu 

haft til meðferðar viðkvæm mál vegna kvartana um áreitni sem bárust stjórninni og að mikið 

vægi þessara mála á stjórnarfundum undanfarið væri til marks um að stjórnin væri að reyna 

að vanda til verka.  

  



Þorsteinn sagðist lítast vel á hugmynd Jóhanns Ragnarssonar um að nefndir SÍ skili skýrslum 

um starfsemi sína. Þá kvaðst hann ekki muna til þess að áðurnefnd ákvörðun norræna 

skáksambandsins hefði verið borin undir stjórn SÍ en kvaðst telja ólíklegt að sú ákvörðun 

hefði staðist nýju siðareglurnar, enda væri mismunun á grundvelli þjóðernis þar sögð óheimil. 

Gat hann þess að e.t.v. mætti skoða texta siðareglnanna betur með svona tilvik í huga en kvað 

það jafnframt vera umhugsunarvert hve langt væri gengið í íþyngjandi ráðstöfunum gagnvart 

rússneskum skákmönnum sem bæru enga ábyrgð á stríðsrekstri stjórnvalda síns heimalands.  

  

Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) tók undir með Jóhanni Ragnarssyni um ágæti þess að 

nefndir SÍ skili árlega skýrslum og einnig um tiltekin atriði sem betur mættu fara við 

framkvæmd móta. Hann varpaði í því sambandi fram þeirri hugmynd að gerð yrði nafnlaus 

könnun um hvað betur mætti fara við framkvæmd móta.  

  

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir varaforseti (TG) tók undir hugmynd Stefáns um að gera könnun 

um umbætur við framkvæmd móta og einnig með Jóhanni Ragnarssyni um að nefndir skuli 

skila árlegum skýrslum. Hvað varðar þau viðkvæmu mál sem stjórn SÍ hefur haft til 

umfjöllunar undanfarið gat hún þess að stjórnin væri að leitast við að vanda meðferð þeirra og 

hefði m.a. fengið utanaðkomandi ráðgjöf í þeim efnum. Málin væru vandmeðfarin og tækju 

því tíma. Enn fremur fann hún að afskiptum sem aðili í skákhreyfingunni hefði haft af 

umræddri málsmeðferð stjórnarinnar og hefðu reynst skaðleg.  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) útskýrði nokkur atriði sem varða ákvarðanir um fyrirkomulag 

keppni í landsliðsflokki nýverið. Hann skýrði einnig frá því hvernig staðið hefði verið að 

ákvörðun skáksambands Norðurlanda um hömlur á þátttöku rússneskra skákmanna á mótum 

og tók undir að rétt hefði verið að bóka um þá ákvörðun í fundargerð stjórnar SÍ. Hvað varðar 

úthlutarnir úr Sigtryggssjóði reifaði hann hugmynd um að halda áfangamót í haust.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) vék aftur að málum sem varða áreitni og aðra ósæmilega hegðun 

sem stjórn SÍ hefur haft til meðferðar. Hann kvaðst gera sér grein fyrir að slík mál væru 

viðkvæm og að ekki væri hægt að miðla öllum upplýsingum um þau en sem skákstjóri á 

Reykjavíkurskákmótinu þyrfti hann þó að vita af því ef eitthvað hefði gerst þar. Hann 

gagnrýndi störf stjórnar SÍ að umræddum málum.  

  



Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) sagði að það kynni að vera að stjórn SÍ hefði getað 

upplýst skákstjóra betur en gat þess í því sambandi að verkferlarnir hefðu ekki verið til.   

  

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir varaforseti (TG) vakti athygli á því að þær kvartanir sem hefðu 

verið til umræðu hefðu ekki komið fram fyrr en eftir að Reykjavíkurskákmótinu lauk. Þá 

hefði ekki borist formlegt erindi til stjórnar SÍ frá skákstjóra þar sem óskað væri upplýsinga. 

Hún lagði áherslu á að stjórnin væri að vanda sig bæði við úrlausn þessara mála og gerð 

viðbragðsáætlunar. Enn fremur gerði hún athugasemd við að Kristján Örn Elíasson hefði deilt 

opinberlega viðkvæmum upplýsingum um umrædd mál.  

  

Atkvæðagreiðsla um ársreikning  

Fundarstjóri bar nú ársreikning SÍ undir fundinn og var hann samþykktur einróma.   

  

7. Inntaka nýrra félaga  

  

Engar umsóknir um inntöku nýrra félaga lágu fyrir fundinum.  

  

8. Fjárhagsáætlun fyrir næsta starfsár og tillaga um árgjöld  

  

Þorsteinn Stefánsson gjaldkeri (TR) gerði grein fyrir fjárhagsáætlun fyrir næsta starfsár. Þar 

kom m.a. fram að fyrir lægju loforð frá ríkinu og Reykjavíkurborg um samtals 50 millj.kr. 

stuðning við hátíðahöld vegna 50 ára afmælis heimsmeistaraeinvígis Fischer og Spasskí. Þá 

lagði hann til að árgjöld til SÍ yrðu 7.500 kr. en þau renna í styrktarsjóð SÍ.  

  

Ríkharður Sveinsson (TR) lagði til að 5 millj.kr. af þeim fjármunum sem ætlaðir væru til 

hátíðahalda vegna afmælisins rynnu þess í stað í æskulýðs- og kvennastarf.   

  

Oddgeir Ottesen (KR) lýsti þeirri skoðun að ekki yrði séð að verkefnið Skák í skóla hefði 

skilað nægum árangri.   

  

Ríkharður Sveinsson (TR) hvatti til þess að ungmennastarfi yrði sinnt betur af hálfu SÍ.  

  



Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) kvaðst vera sammála tillögu Ríkharðs Sveinssonar um 

að verja áðurnefndum fjármunum í æskulýðs- og kvennastarf.  

  

Sighvatur Karlsson (Goðinn) tók undir tillögu Ríkharðs Sveinssonar en lagði til að 8 millj.kr. 

yrði varið með umræddum hætti í stað 5 millj.kr.  

  

Páll Sigurðsson (TG) spurði hvaða áhrif það hefði á hátíðarhöldin ef fallist yrði á umræddar 

tillögur.  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) greindi frá því að ætlunin væri nú þegar sú að verkefnið Skák í 

skóla fengi sérstakan viðbótarstuðning í tengslum við afmælishátíðina og kvaðst styðja tillögu 

Ríkharðs Sveinssonar.   

  

Atkvæðagreiðsla um tillögur  

Fundarstjóri bar nú áðurnefnda tillögu Sighvats Karlssonar undir atkvæði. Hún var felld með 

16 atkvæðum gegn 11.  

  

Fundarstjóri bar nú áðurnefnda tillögu Ríkharðs Sveinssonar undir atkvæði. Hún var 

samþykkt samhljóða.  

  

Fundarstjóri gerði hlé á fundinum frá kl. 12:17 til 12:29.  

  

Atkvæðagreiðsla um fjárhagsáætlun  

Að loknu hléi var fjárhagsáætlunin í heild borin undir atkvæði og samþykkt samhljóða.  

  

9. Breytingar á lögum og keppnisreglum (skáklögum) SÍ  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) fékk fyrstur orðið undir þessum lið. Fyrir fundinn hafði hann sent 

stjórn SÍ tillögu í sex liðum um breytingar á lögum SÍ en tilkynnti nú að hann félli frá 

tillögum sínum.  

  

Þorsteinn Magnússon, ritari og formaður laganefndar, (SSON) tók næstur til máls og mælti 

fyrir tillögum nefndarinnar um breytingar á lögum og skáklögum SÍ. Fyrst mælti hann fyrir 



tillögu um breytingu á lögum SÍ, þess efnis að ef komi til þess að SÍ verði slitið skuli eignir 

sambandsins renna til aðildarfélaga í hlutfalli við fjölda skráðra félagsmanna. Fram kom að 

tilgangur þessarar breytingar væri sá að unnt yrði að skrá SÍ á almannaheillaskrá sem hefði í 

för með sér að styrkveitingar til sambandsins yrðu frádráttarbærir frá skatti.  

  

Næst mælti Þorsteinn fyrir tillögu um breytingu á skáklögum SÍ þess efnis að girt yrði fyrir 

að sama félag eða svæðasamband geti átt fleiri en eina sveit í úrvalsdeild Íslandsmóts 

skákfélaga hverju sinni. Fram kom að helstu rökin fyrir þessu væru þau að ef sama félag ætti 

tvær sveitir af sex í úrvalsdeild, þar sem tefld væri tvöföld umferð, gætu úrslit innbyrðis 

viðureigna sveitanna haft afgerandi áhrif á afdrif sveitanna í topp- eða botnbaráttu í deildinni.   

  

Loks mælti hann fyrir sameiginlegri tillögu laganefndar og kvennaskáknefndar um breytingu 

á skáklögum þess efnis að Íslandsmeistari kvenna fengi sjálfkrafa sæti í landsliðsflokki 

Skákþings Íslands. Fram kom að tillagan byggðist á þeim rökum að slík breyting væri til þess 

fallin að auka vægi og virðingu Íslandsmóts kvenna ásamt því að auka sýnileika kvenna í 

íslensku skáklífi. Þá væri þetta hliðstætt því að ungmennameistari Íslands á lögbundinn 

þátttökurétt í landsliðsflokki. Enn fremur væri við hæfi að innleiða þessa breytingu á ári 

kvennaskákar sem er nú í ár.  

  

Oddgeir Ottesen (KR) vakti máls á því að regla þess efnis að skipting eigna við slit miðist við 

fjölda félagsmanna gæti verið óheppileg því litlar hömlur væru á því að félög gætu skráð nýja 

félagsmenn ef slit SÍ væru yfirvofandi. Hann spurði hvort aðrar leiðir hefðu verið skoðaðar í 

þessu sambandi og benti á að e.t.v. væri betra að miða hlutfallið hér við atkvæðisrétt á 

aðalfundi. Oddgeir benti á að reglur um atkvæðavægi félaga á aðalfundi hefðu áður miðast 

við fjölda félagsmanna en þeim reglum hefði verið breytt því félög hefðu tekið upp á að skrá 

marga óvirka skákmenn í félagið.  

  

Sigurður Ingason (Víkingaklúbburinn) spurði hvort skráning SÍ á almannaheillaskrá hefði í 

för með sér að aðildarfélög SÍ yrðu einnig skráð þar.  

  

Þorsteinn Magnússon ritari (SSON) tók aftur til máls og brást við þeim spurningum og 

ábendingum sem fram höfðu komið. Hann sagði aðrar útfærslur á reglu varðandi meðferð 

eigna við slit SÍ ekki hafa verið skoðaðar sérstaklega en það kæmi þó vel til greina og hann 



kvaðst tilbúinn til að hlusta á breytingartillögur. Þá sagðist hann ekki þekkja til þess hvort 

skráning heildarsamtaka á almannaheillaskrá væri til þess fallin að greiða götu aðildarfélaga 

þangað inn.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) tók undir sjónarmið um að það gæti verið rétt að breyta útfærslu 

reglu um meðferð eigna við slit SÍ.  

  

Jóhann Ragnarsson (TG) tók einnig undir að rétt væri að breyta útfærslu reglunnar um slit SÍ. 

Þá kvaðst hann vera sammála báðum tillögunum um breytingar á lögum SÍ, þ.e. bæði um að 

girða fyrir að sama félag geti átt tvær sveitir í úrvalsdeild Íslandsmóts skákfélaga og um að 

Íslandsmeistari kvenna fengi lögbundinn keppnisrétt í landsliðsflokki Skákþings Íslands.  

  

Fundarstjóri lagði til að brýnt yrði fyrir laganefnd að móta tillögu að nýrri útfærslu 

ákvæðisins um meðferð eigna við slit SÍ fyrir næsta aðalfund fremur en að tíma yrði eitt á 

þessum fundi í að leggja fram og ræða um breytingartillögu þar að lútandi. Engin athugasemd 

var gerð við þá tilhögun.  

  

Atkvæðagreiðsla um tillögu  

Fundarstjóri bar nú undir atkvæði fram komna tillögu um breytingar á lögum SÍ, varðandi 

meðferð eigna við slit SÍ. Tillagan var samþykkt samhljóða.   

  

Frekari umræða fór nú fram um fyrirliggjandi tillögur um breytingar á skáklögum SÍ.  

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) lýsti áhyggjum af því að lögbundin þátttaka Íslandsmeistara 

kvenna í landsliðsflokki væri til þess fallin að veikja flokkinn og spurði hver markmiðin væru 

með landsliðsflokknum og þeirri breytingu sem lögð var til. Hann hvatti til þess að stjórn SÍ 

veldi frekar Íslandsmeistara kvenna til þátttöku á mótinu þegar ástæða þætti til, frekar en að 

þetta yrði lögbundið.  

Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) lýsti þeirri skoðun að eitt mikilvægasta verkefnið væri 

að efla kvennaskák. Hann andmælti Kristjáni Erni og lýsti stuðningi við tillöguna um 

þátttökurétt Íslandsmeistara kvenna í landsliðsflokki.  

  



Þorsteinn Magnússon ritari (SSON) tók undir með Stefáni og lýsti þeirri skoðun að ýmis 

fleiri atriði þyrfti að hafa í huga þegar þátttökuréttur í landsliðsflokki væri ákveðinn heldur en 

stig keppenda og möguleikar á að mótið veiti áfanga að alþjóðlegum titlum. Hann benti m.a. 

á að Íslandsmeistari kvenna væri ekki endilega stigalægri en þeir keppendur sem öðlast sæti í 

landsliðsflokki í gegnum áskorendaflokk eða með sigri á ungmennameistaramóti Íslands.   

  

Jóhann Ragnarsson (TG) hvatti til þess að þess væri gætt bæði í umræðu um unga og efnilega 

skákmenn og um kvennaskák að umræðan fæli ekki í sér niðurrif. Hann lýsti þeirri skoðun að 

sambærileg rök og eigi við um þátttökurétt ungmennameistara Íslands í landsliðsflokki eigi 

einnig við um Íslandsmeistara kvenna. Þá benti hann á að allt sem hjálpi kvennaskák hjálpi 

skákinni í heild. Enn fremur kvaðst hann vita til þess að mikill metnaður ríkti hjá 

kvennalandsliðinu og að landsliðskonur væru búnar að æfa mjög vel og reglulega að 

undanförnu.  

  

Andrea Margrét Gunnarsdóttir (TG) minnti á að í ár væri ár kvennaskákar og lagði áherslu á 

að skáksamfélagið skyldi hvetja konur og byggja upp kvennaskák. Liður í því væri að gefa 

Íslandsmeistara kvenna tækifæri til þátttöku í landsliðsflokki.  

  

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, varaforseti og formaður kvennaskáknefndar, (TG) lýsti því að 

mikill metnaður ríkti í kvennaskákinni um þessar mundir. Þátttökuréttur Íslandsmeistara 

kvenna í landsliðsflokki gæfi færi á að setja háleitari markmið og einnig væri heiður fyrir 

Íslandsmeistara kvenna að fá að tefla þar.   

  

Kristján Örn Elíasson (SFÍ) kvaðst styðja kvennaskák en ítrekaði þó framangreind sjónarmið 

sín um tillöguna sem lá fyrir fundinum.  

  

 

 

 

Atkvæðagreiðslur um tillögur  

Fundarstjóri bar nú undir atkvæði tillöguna um breytingar á skáklögum þess efnis að 

Íslandsmeistara kvenna yrði veittur þátttökuréttur í landsliðsflokki Skákþings Íslands. 

Tillagan var samþykkt með þorra atkvæða gegn einu.  



  

Því næst bar fundarstjóri undir atkvæði fram komna tillögu um breytingar á skáklögum þess 

efnis að hvert félag eða svæðasamband skyldi einungis geta átt eina sveit í úrvalsdeild 

Íslandsmóts skákfélaga hverju sinni. Tillagan var samþykkt með þorra atkvæða gegn sex.   

  

10. Kosning stjórnar og varastjórnar  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) lagði til að í aðalstjórn yrðu kosin: Agnar Tómas Möller, 

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Kristófer Gautason, Stefán Steingrímur Bergsson, Þorsteinn 

Magnússon og Þorsteinn Stefánsson.  

  

Fundarstjóri spurði hvort fundarmenn hefðu fleiri tillögur um mönnun aðalstjórnar. Svo 

reyndist ekki vera og fundarstjóri bar framkomna tillögu undir fundinn. Hún var samþykkt 

með lófataki.  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) lagði til að í varastjórn yrðu kosin, í þessari röð: Auðbergur 

Magnússon, Lisseth Acevedo Méndez, Andri Freyr Björgvinsson og Tinna Kristín 

Finnbogadóttir.  

  

Fundarstjóri spurði hvort fundarmenn hefðu fleiri tillögur um mönnun varastjórnar. Svo 

reyndist ekki vera og fundarstjóri bar framkomna tillögu undir fundinn. Hún var samþykkt 

með lófataki.  

  

11. Kosning skoðunarmanna reikninga  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) gat þess að ráðgert hefði verið að fella út úr lögum SÍ ákvæði 

um kosningu skoðunarmanna reikninga, þar sem það verkefni væri nú í höndum löggiltra 

endurskoðenda. Þar sem tillaga um slíka lagabreytingu hefði ekki komið fram þyrfti þó að 

kjósa skoðunarmenn nú. Hann lagði til að Ingimundur Sigurmundsson og Þráinn Vigfússon 

yrðu kosnir.  

  

Fundarstjóri bar tillöguna undir fundinn og hún var samþykkt með lófataki.  

  



12. Kosning kjörbréfanefndar  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) lagði til að Haraldur Baldursson, Kjartan Maack og Gauti Páll 

Jónsson yrðu kosnir aðalmenn í kjörbréfanefnd og varamenn yrðu Magnús Matthíasson, 

Ríkharður Sveinsson og Róbert Lagerman.  

  

Fundarstjóri bar tillöguna undir fundinn og hún var samþykkt með lófataki.  

  

13. Kosning í dómstól SÍ  

  

Gunnar Björnsson forseti (TG) lagði til að í dómstól SÍ yrðu kjörnir Halldór Brynjar 

Halldórsson formaður, Bragi Halldórsson og Ólafur Evert Úlfsson og varamenn yrðu kjörnir 

Björgvin Jónsson, Helgi Brynjarsson og Tómas Veigar Sigurðsson.  

  

Fundarstjóri bar tillöguna undir fundinn og hún var samþykkt með lófataki.  

  

14. Önnur mál  

  

Fundarstjóri opnaði nú mælendaskrá um önnur mál.  

  

Þorsteinn Magnússon, ritari og formaður laganefndar, (SSON) gerði grein fyrir nýjum 

siðareglum SÍ sem samþykktar höfðu verið á stjórnarfundi SÍ 17. maí 2022 með fyrirvara um 

staðfestingu aðalfundar. Hann greindi frá því hvernig staðið hefði verið að vinnu við 

undirbúning siðareglnanna og kom inn á nokkur efnisatriði. Fram kom að m.a. hefðu hann og 

nokkrir fleiri stjórnarmenn SÍ hefðu fundað með siðfræðingi vegna undirbúnings og mótunar 

reglnanna. Þá greindi hann frá því að við setningu siðareglna væri talið mikilvægt að hafa 

samráð við þá aðila sem eiga að lúta reglunum. Því hefði verið farin sú leið að bera þær undir 

aðalfund ásamt því að taka þær fyrir í stjórn SÍ.  

  

Þorsteinn greindi einnig frá tveimur nýjum reglugerðum sem stjórn SÍ hefði sett á fundi 17. 

maí 2022, þ.e. nýrri reglugerð um dómstól SÍ og agareglugerð.  

  



Kristján Örn Elíasson (SFÍ) gerði nokkrar athugasemdir varðandi agareglugerðina og 

reglugerðina um dómstól SÍ. Hann hvatti til þess að orðin „og skáklögum“ yrðu felld út úr c-

lið 1. gr. reglugerðarinnar um dómstólinn. Þá óskaði hann skýringa á eftirfarandi orðum í 1. 

mgr. 3. gr. agareglugerðarinnar: „ … nema þau séu sérstaklega undanskilin lögsögu 

dómstólsins eða falin öðrum samkvæmt gildandi reglum hverju sinni.“ og spurði hvort 

einhver aga- og úrskurðarmál væru undanþegin lögsögu dómstóls SÍ samkvæmt gildandi 

reglum. Enn fremur fann hann að því að fortakslaust bann skv. 6. gr. sömu reglugerðar við 

því að vera undir áhrifum áfengis eða annarra vímuefna á mótum erlendis væri einskorðað 

við þann tíma meðan skákir standa yfir. Loks gerði hann athugasemdir við 3. mgr. 9. gr. 

agareglugerðarinnar sem felur í sér heimild til að meina þeim sem gerst hefðu sekir um 

tiltekin brot þátttöku á mótum sem brotaþolar sækja.   

  

Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi (SA) benti á mikilvægi þess að setja upp einhver verkefni 

fyrir kvennalandsliðið vegna undirbúnings fyrir Ólympíuskákmótið, svo sem 

æfingakappskákir við sterka skákmenn.   

  

Gauti Páll Jónsson (TR) vakti máls á mikilvægi þess að gera ráðstafanir til að halda 

skáksögunni til haga og varðveita hana. Hann nefndi sérstaklega fjögur atriði í því sambandi, 

þ.e. í fyrsta lagi að tímaritið Skák yrði skannað inn og birt á vefsíðunni timarit.is, í öðru lagi 

að vefsíða SÍ yrði uppfærð með upplýsingum um Íslandsmeistara í öllum flokkum ásamt 

tenglum á úrslit viðkomandi móta, í þriðja lagi að tekin yrðu afrit af vefsíðunni skak.blog.is 

og í fjórða lagi að ljósmyndir yrðu skannaðar inn til varðveislu í ljósmyndagrunni.   

  

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir varaforseti (TG) tók undir með Gauta Páli um mikilvægi 

varðveislu skáksögunnar. Hún gat í því sambandi um tiltekt sem farið hefði fram nýverið í 

húsakynnum SÍ. Þá lýsti hún ánægju með siðareglurnar og agareglugerðina og hvatti 

aðildarfélögin til að taka siðareglurnar upp. Í því sambandi vakti hún athygli á því að oft væri 

uppi krafa um það að félög hefðu siðareglur.   

  

Þá vakti hún máls á umræðuhefð í skákhreyfingunni, þar á meðal á Skákhorninu sem áður var 

við lýði og nú inni á Facebook-síðunni Íslenskir skákmenn, og hvatti til þess að tillitssemi 

væri höfð í huga í umræðu um skák og fólk sem iðkar hana. Það skipti máli bæði hvað væri 

sagt og hvernig.   



  

Hvað varðar áfengisneyslu í keppnisferðum lagði hún áherslu á að skákfólk væri fyrirmyndir 

og að áfengisneysla ætti ekki heima í slíkum ferðum. Í ljósi ákvæða í nýrri agareglugerð 

hvatti hún til þess að liðsstjórar settu reglur um áfengisbann í ferðum.   

  

Sighvatur Karlsson (Goðinn) bar fram tillögu að svohljóðandi ályktun fundarins: „Aðalfundur 

Skáksambands Íslands haldinn í húsnæði TR 21. maí ´22 hvetur konur til skákiðkunar á þessu 

ári sem FIDE hefur helgað konum.“  

  

Jóhann Ragnarsson (TG) tók undir með Jóhönnu Björgu og Gauta Páli um varðveislu 

skáksögunnar og með Stefáni um að veita kvennalandsliðinu verkefni sem væru vel fallin til 

undirbúnings fyrir Ólympíuskákmótið. Þá hvatti hann til að strangari regla yrði sett um 

áfengisbann í keppnisferðum en sú sem er að finna í nýsettri agareglugerð. Enn fremur lýsti 

hann áhyggjum af brottfalli barna og ungmenna úr skák, sérstaklega þeirra sem eiga ekki 

foreldra sem tefla. Loks bar hann fram svohljóðandi tillögu að ályktun: „Aðalfundur SÍ beinir 

því til stjórnar SÍ að fjölga aldursflokkum á landsmóti í skólaskák. Hafa hámark 3 árganga í 

hverjum flokki.“  

  

Oddgeir Ottesen (KR) lýsti því að 6. gr. nýrrar agareglugerðar ylli honum miklum 

vonbrigðum. Áfengisneysla eigi aldrei heima í keppnisferðum. Með því að banna hana 

einungis meðan skákir standi yfir sé í raun verið að senda þau skilaboð að hún sé í lagi þess á 

milli. Hann sagði að þessari grein yrði annað hvort að breyta eða fella hana út.  

  

Atkvæðagreiðsla um siðareglur  

Fundarstjóri bar nú undir atkvæði fundarmanna hinar nýju siðareglur sem voru til umræðu á 

fundinum. Þær voru samþykktar einróma.  

  

Þorsteinn Magnússon ritari (SSON) tók því næst til máls og brást við athugasemdum sem 

fram höfðu komið varðandi nýja agareglugerð og reglugerð um dómstólinn. Í tilefni af ósk 

Kristjáns Arnar Elíassonar um skýringar á áðurnefndum orðum í 1. mgr. 3. gr. sagðist hann 

ekki muna til þess að neinar reglur væru nú í gildi sem undanskildu einhver aga- eða 

úrskurðarmál frá lögsögu dómstóls SÍ. Umrædd orð væru einkum hugsuð með það í huga ef 

síðar yrðu settar reglur sem fælu slíkt í sér. Þá lýsti hann því að sú regla sem var sett um 



áfengisbann í ferðum erlendis fæli í sér málamiðlun milli ólíkra sjónarmiða. Að vera undir 

áhrifum áfengis meðan skákir stæðu yfir væri alvarlegra en áfengisneysla á öðrum tímum og 

því væri ríkari ástæða til að lögbinda að slíkt skyldi sæta viðurlögum. Þá áréttaði hann að 

liðsstjórar gætu sett strangari reglur hverju sinni. Enn fremur gat hann þess að ákvæði 3. mgr. 

9. gr. sem heimildar að meina gerendum í tilteknum brotum þátttöku á mótum þar sem 

brotaþolar taka þátt byggðist m.a. á þeim rökum að það gæti verið þungbært fyrir brotaþola í 

kynferðisbrotamáli að þurfa að vera í návígi við gerandann. Fram kom að beita þyrfti þessari 

heimild af varfærni og einungis ef nægilega áreiðanlegar upplýsingar lægju fyrir.   

  

Atkvæðagreiðslur um ályktanir  

Fundarstjóri bar undir fundinn tillögu Oddgeirs Ottesen þess efnis að stjórn SÍ yrði falið að 

endurskoða ákvæði 6. gr. agareglugerðarinnar um áfengisbann í keppnisferðum. Tillagan var 

samþykkt.  

  

Þessu næst bar fundarstjóri upp tillögu Kristjáns Arnar Elíassonar um að fundurinn ályktaði 

um að 3. mgr. 9. gr. agareglugerðarinnar skyldi falla brott. Tillagan var felld með þorra 

atkvæða gegn tveimur.   

  

Næst bar fundarstjóri upp svohljóðandi tillögu Sighvats Karlssonar: „Aðalfundur 

Skáksambands Íslands haldinn í húsnæði TR 21. maí ´22 hvetur konur til skákiðkunar á þessu 

ári sem FIDE hefur helgað konum.“ Tillagan var samþykkt einróma.   

  

Enn fremur bar fundarstjóri upp svohljóðandi tillögu Jóhanns Ragnarssonar: „Aðalfundur SÍ 

beinir því til stjórnar SÍ að fjölga aldursflokkum á landsmóti í skólaskák. Hafa hámark 3 

árganga í hverjum flokki.“ Tillagan var samþykkt með þorra atkvæða.  

  

Fundarstjóri tilkynnti nú að umræðum og atkvæðagreiðslum væri lokið og gaf Gunnari 

Björnssyni forseta SÍ orðið.   

  

Gunnar Björnsson forseti SÍ (TG) þakkaði fundarstjóra, fundarritara og öðrum 

fundarmönnum fyrir fundinn og sleit honum kl. 14:18.  

 



Skipan stjórnar og starfsnefnda 
 

Forseti:  Gunnar Björnsson 

Varaforseti: Jóhanna Björg Jóhannsdóttir       

Gjaldkeri:  Þorsteinn Stefánsson 

Ritari:  Þorsteinn Magnússon 

Æskulýðsfulltrúi: Stefán Bergsson 

Meðstjórnandi: Agnar Tómas Möller  

Meðstjórnandi:     Kristófer Gautason 

Varamenn í stjórn: 

1. Auðbergur Magnússon 

2. Lisseth Acevedo Mendez 

3. Andri Freyr Björgvinsson 

4. Tinna Kristín Finnbogadóttir 

Helstu nefndir Skáksambands Íslands á starfsárinu og formenn 

Skákdómaranefnd: Róbert Lagerman, formaður 

Æskulýðsnefnd: Stefán Bergsson, formaður 

Fjárhagsnefnd: Þorsteinn Stefánsson, formaður 

Landsliðsnefnd: Björn Ívar Karlsson, formaður 

Skákmótanefnd: Gunnar Björnsson, formaður 

Kvennaskáknefnd: Jóhanna Björg Jóhannsdóttir 

Laganefnd: Þorsteinn Magnússon  

Öldunganefnd: Áskell Örn Kárason, formaður 

 

Stjórnarfundir 

Stjórnin hélt alls 11 fundi á starfsárinu, að jafnaði einu sinni í mánuði en stundum var bætt 

við. Að venju unnu stjórnarmenn að margs konar öðrum verkefnum vegna mótahalds og fleiri 

verkefna. 

Fundargerðir starfsársins má finna á heimasíðu SÍ 

 

Starfsmaður og skrifstofa 

Gunnar Björnsson hefur verið eini starfsmaður SÍ síðan 1. febrúar 2019.   



Skýrsla skólastjóra Skákskóla Íslands  
 
Í skólanefnd sitja nú Jóhanna Björg Jóhannsdóttir og Hrund Hauksdóttir. Skólastjóri er Helgi 

Ólafsson.  

Kennarar við skólann hafa verið Hjörvar Steinn Grétarsson, Bragi Þorfinnsson, Hannes Hlífar 

Stefánsson, Lenka Ptacnikova, Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Hrund Hauksdóttir og Arnar 

Milutin Heiðarsson.  

 

Meistaramót Skákskóla Íslands 2022 

 

Meistaramót Skákskóla Íslands fór fram í tveim styrkleikaflokkum dagana 20. - 22.maí 2022. 

Voru tefldar sex umferðir með umhugsunartíma 90 30. Ingvar Wu Skarphéðinsson varð 

efstur í u – 2000 elo flokknum, hlaut 5 ½ vinning af 6 mögulegum. Í 2. sæti varð Mikael 

Bjarki Heiðarsson með 4½ vinning.  

Í flokki keppenda undir 1500 elo sigraði Birkir Hallmundarson, hlaut 6 vinninga af 7 

mögulegum. Í 2. sæti varð Sæþór Ingi Sæmundarson með 5 vinninga.  

Skákstjórar voru Helgi Ólafsson og Lenka Ptacnikova og nutu þau aðstoðar Páls Sigurðssonar 

við skipulagningu mótsins.  

 

Opið hús í júní og ágúst 

 

Skákskólinn bauð upp á þá nýbreytni í júní og agúst sl. sumar að hafa opið hús fyrir unga 

skákmenn. Birkir Ísak Jóhannsson var ráðinn til að hafa viðveru allan tímann en skólastjóri 

Skákskólans var ábyrgðarmaður verkefnisins. Hugmyndin var sú að ungir skákmenn, piltar 

og stúlkur, sem hugðu á þátttöku á mótum innanlands og utan gætu undirbúið sig og 

jafnframt eflt félagsandann. Enn var Covid faraldurinn áhyggjuefni en þetta gekk allt vel þrátt 

fyrir allt. Skákskólinn stefnir á að hafa svipaða dagskrá aftur í sumar.  

 

Haust- og vetrarönn 2022 og 2023 

Almennir flokkar Skákskólans hafa starfað í húsakynnum skólans í Faxafeni og einnig hafa 

kennarar við skólann starfað reglulega í Stúkunni á Kópavogsvelli. Hrund Hauksdóttir, Arnar 

Milutin og Helgi Ólafsson sáu um kennslu fyrir yngstu nemendur Skákskólans. Úrvalsflokkar 

skólans voru í umsjón Helga Ólafssonar.  

 



Meistaramót Skákskóla Íslands 2022 og Unglingameistaramót Íslands 2022 

 

Skákskólinn bauðst á sínum tíma til að sameina meistaramót skólans sem ætlað var stigahærri 

keppendum og Unglingameistaramót Íslands 22 ára og yngri. Aðventa jóla býður af ýmsum 

ástæðum upp á hentugar dagsetningar og dagana 16. – 18. desember fór mótið fram. Tefldar 

voru sex umferðir með tímamörkunum 90 30. Mótið var vel skipað en þátttakendur voru 20 

talsins. Allar skákir mótsins voru sýndar beint og naut mótsstjórnin tæknilegrar aðstoðar 

Ingvars Þ. Jóhannessonar.  

Hilmir Freyr Heimisson varð einn efstur hlaut 5½ vinning af 6 mögulegum. Þar sem hann er 

kominn yfir tvítugt gat hann ekki hampað titlinum Meistari Skákskóla Íslands en varð 

hinsvegar Unglingameistari Ísland 2022 sem tryggði honum sæti í landsliðsflokki á 

Skákþingi Íslands 2023. Meistari Skákskólans varð hinsvegar Alexandr Domalcuk-

Jónasson sem varð í 2. sæti með 4½ vinning. Aðrir verðlaunahafar voru Iðunn Helgadóttir 

sem hlaut sérstök verðlaun fyrir bestan árangur stúlkna, Davíð Kolka fyrir bestan árangur 

keppenda undir 2000 elo stigum og Benedikt Þórisson sem hlaut verðlaun í flokki keppenda 

undir 1800 elo stigum.  

Aftakaveður setti svip á mótið og urðu keppendur innlyksa um skeið laugardaginn 17. 

desember þegar verstu hryðjurnar gengu yfir. Var brugðið á það ráða bjóða upp á veitingar 

því ekki var óhætt að skjótast heim milli umferða því samgöngur voru í algjöru lamasessi.  

 

Skákkennsla fyrir stúlkur - Samstarf við Skákdeild Fjölnis  

 

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir hefur haft yfirumsjón með skákkennslu fyrir stúlkur í Stúkunni á 

vegum Skákskóla Íslands sl. haust og á vetrarönn. Þetta er ört vaxandi hópur. Þá hefur Helgi 

Ólafsson einnig séð um skákþjálfun fyrir margar af stigahæstu stúlkur í Skákskólanum á 

miðvikudögum og einnig kennslu í haustönn og vetrarönn fyrir stúlkur í skákdeild Fjölnis. 

Þetta hefur verið gert í góðu samstarfi við Helga Árnason fyrrum skólastjóra Rimaskóla og er 

það eins og áður samstarfsverkefni Skákskóla Íslands og Skákdeildar Fjölnis. 

 

Hraðskákmótaröð stúlkna 2022 

 

Í janúar lauk hraðskákmótaröð stúlkna sem hófst í mars í fyrra. Sigurvegari mótaraðarinnar 

var Iðunn Helgadóttir en hún tók þátt í öllum mótunum fimm talsins og varð ýmist í 1. eða 

2. sæti í hverju móti. Fjórða mótið í syrpunni fór fram á Hótel Berjaya í október meðan á HM 



í slembiskák fór fram. Þar urðu þær efstar og jafnar Iðunn Helgadóttir og Guðrún Fanney 

Briem hlutu báðar 8½ vinning af 9 mögulegum. Iðunn var hærri á stigum, og taldist því 

sigurvegari mótsins.  

Á lokamótinu sem fór fram í hátíðarsal Siglingaklúbbsins Ýmis við Naustavör í Kópavogi í 

byrjun febrúar varð Guðrún Fannney Briem hlutskörpust hlaut 8 vinninga af 9 mögulegum. 

Iðunn varð í 2. sæti með 7 vinninga.  

Samanlagt hlaut Iðunn 90 stig í mótasyrpunni en Guðrún Fanney kom næst með 62 stig  

Á þessum fimm mótum var keppt um ferðavinninga, aðgang að Chess.com og ýmislegt annað 

efni. Þátttaka fór fram úr björtustu vonum.  

 

U 25 hópurinn 

 

Guðmundur Kjartansson hafði yfirumsjón með starfssemi U-25 hópsins haustið 2022. Vignir 

Vatnar Stefánsson var með honum og eins og áður veittu Gauti Páll Jónsson og Ingvar þ. 

Jóhannesson margvíslega aðstoð. Um áramótin lá fyrir að Guðmundur væri að flytja til 

Þýskalands og tók þá Helgi Ólafsson við keflinu. Sem fyrr var Vignir Vatnar einnig á 

vaktinni. Vel var mætt og góður andi í hópnum. Fjölmargir gestir létu ljós sitt skína og var 

eftirminnilegt þegar stórmeistarinn Guðmundur Sigurjónsson mætti til leiks skýrði nokkrar 

skákir. Var ferill hans rifjaður upp fyrir unga skákmenn sem þekktu manninn aðeins af 

afspurn.  

Þetta verkefni U – 25 hópsins er geysilega mikilvægt, rekst að vísu stundum á skákviðburði 

innanlands og utan en verður alltaf áfram á dagskrá.  

 

Einkatímar og þjálfun  

 

Fjölmargir nemendur skólans njóta einkakennslu auk þess sem skólinn hefur tekið að sér 

þjálfun fyrir einstaka viðburði. Undirritaður sá t.d. um skákstjórn á grunnskólamótum 

Hafnarfjarðar sem fór fram í tveim hlutum í mars og apríl sl. Mikill skákáhugi er víða um 

land og ekki síst meðal menntaskólanema. Það er einfaldlega áskorun fyrir skákhreyfinguna 

sem felst í þeirri staðreynd.  

Sem fyrr vill skólastjóri Skákskólans benda aðildarfélagum SÍ á að skólinn er ávallt reiðbúinn 

til samstarfs á öllum sviðum skákkennslu og skákþjálfunar.  

Það var ánægjulegt hve mikið var um að vera á skáksviðinu eftir að Covid bölvuninni var 

aflétt. Undirritaður fór erlendis í fjórar ferðir með unga skákmenn á tímabilinu ágúst 2022 – 



maí 2023. Á Norðulandamótum unnust þrír titlar, Vignir Vatnar Stefánsson vann titilinn í 

tvígang, fyrst í Svíþjóð í byrjun september 2022, og svo aftur í Noregi í febrúar sl. Þá sigraði 

Iðunn Helgadóttir í flokki stúlkna í sínum aldursflokki og Guðrún Fanney Briem varð 

einnig efst í sínum aldursflokki en stig réðu úrslitum og fékk hún bronsið fyrir frammistöðu 

sína á NM stúlkna sem fram fór í Svíþjóð nú í vor. Þá fór stór hópur keppenda á EM 

ungmenna í Tyrklandi í nóvember sl. Það mót fór fram við frábærar aðstæður.  

 

Helgi Ólafsson, skólastjóri Skákskóla Íslands. 

 

Ýmis starfsemi 
 

Heimasíða SÍ 

Á vegum SÍ eru tvær heimasíður: Skák.is, sem er fréttasíða, og heimasíða Skáksambands 

Íslands, þar sem helstu grundvallarupplýsingar um sambandið eru geymdar. Tómas Veigar 

Sigurðarson á mestan þátt í uppsetningu síðnanna.  

 

Félagagrunnur SÍ 

SÍ hefur endurbætt félagagrunn sinn sem mun taka við Keppendaskránni. Í félagagrunninum 

eru allar nýjustu upplýsingar um skákmenn og t.d. eru þar skákstig endurnýjuð mánaðarlega. 

Félögin geta tekið út sína félagsmenn og raðað þeim í stigaröð.  

 

Fréttabréf SÍ  

SÍ hefur síðan árið 2012 gefið út rafrænt fréttabréf, sem er sent út í tölvupósti til 

skákáhugamanna og birt á vefsíðu sambandsins. Fréttabréfið hefur komið óreglulega út 

undanfarið en hefur verið notað til þess að minna á stærstu viðburði. 

. 

Skákvarpið 

Skákvarpið er fastur hluti af mótahaldi stærri móta og hefur orðið afskaplega vinsælt. 

Skákvarpið hefur mestu verið í umsjón Ingvars Þór Jóhannessonar og Björns Ívars 

Karlssonar. 



Landsliðsverkefni 

Landslið Íslands í opnum flokki og kvennalandsliðið undirbjuggu sig á árinu fyrir 

ólympíumótið í skák sem fram fór í lok júlí / byrjun ágúst á Indlandi. Margreir Pétursson tók 

að sér liðsstjórn liðsins í opnum flokki en Ingvar Þór Jóhannesson sá um kvennaliðið á 

ólympíumótinu. 

 

Æfingahópur U25 er skipaður efnilegustu skákmönnum þjóðarinnar á aldrinum 16‒25 ára. 

Guðmundur Kjartansson sá um hópinn framan af árinu en Helgi Ólafsson tók við keflinu í lok 

árs. Mikill uppgangur hefur verið í þessum hóp og æfingum. Menn bæði að tefla meira og 

bæta sig. Ingvar Þór Jóhannesson var hópnum einnig innan handar. 

 

Ingvar Þór Jóhannesson 

 

Skák í skóla 
 
Landsmótið í skólaskák hóf aftur göngu sína árið 2022 eftir að hafa fallið niður árið 2021. 

Vorið 2023 var svo aukakraftur lagður í mótið. Umgjörðin aukin og nýr flokkur búinn til í 

samræmi við bókun aðalfundar 2022. Ný reglugerð um mótið var búin til. Nú er teflt í þremur 

flokkum, þ.e. 1.-4. bekkur, 5.-7. bekkur og 8.-10. bekkur. 

  

SÍ stóð fyrir afar vel heppnuðum svæðamótum í Njarðvík og á Eyrarbakka sem voru 

undanrásir fyrir Landsmótið í skólaskák. Mótin voru haldin í samstarfi við Stapaskóla í 

Njarðvík og Barnaskólann á Eyrarbakka og Stokkseyri. Um 180 krakkar tóku þátt í 

Suðurnesjamótinu en um 100 á Suðurlandsmótinu. Svæðamót fyrir Reykjavík, Kópavog, 

Norðurland og Kragann (mínus Kópavog) gengu vel og þeim taflfélögum sem skipulögðu 

þau í samstarfi við Skáksambandið þakkað fyrir. 

  

Suðurlandsmót grunnskóla í skák - sveitakeppni fór fram á Flúðum í föstudaginn 17. febrúar. 

Alls mættu 26 sveitir til leiks frá 10 grunnskólum á Suðurlandi. Skáksamband Íslands sá um 

framkvæmd mótsins með aðstoð Flúðaskóla. Sveit Flúðaskóla sigraði í eldri flokki (8.-10 

bekkur) en sveit Vallaskóla í yngri flokki (1.-7. bekkur). 

  

Í kringum afmælishátíð einvígis aldarinnar var haldið Fischer-Spassky mótið á Hótel Natura. 

Mótinu var meðal annars ætlað að kynna skákæfingar félaganna og vera upphafsmót 



vetrarins. Mótið gekk afspyrnu vel og fengu sigurvegararnir árituð borð í verðlaun. Um 100 

krakkar tóku þátt og ekki þótti leiðinlegt að sjálfur Nepomniachti mætti á staðinn og lék 

fyrsta leikinn í öllum flokkum. 

 

Þann 29. október, samhliða afmælishátíðinni, stóð Skáksamband Íslands fyrir þremur opnum 

fræðsluerindum fyrir skákkennara. Erindin voru: 

Bekkjar/hópstjórnun - Stefán Bergsson æskulýðsfulltrúi Skáksambandsins og 

grunnskólakennari 

Stelpur í skák - Jóhanna Björg Jóhannsdóttir landsliðskona í skák og skákkennari 

Skipulag skákkennslustunda - Björn Ívar Karlsson skákkennari og yfirþjálfari Skákdeildar 

Breiðabliks 

Óhætt er segja að fræðsluerindin hafi fallið í góðan farveg. 

  

Farið var í auglýsingaátak á samfélagsmiðlum þar sem skákæfingar félaganna voru auglýstar. 

Var það gert í því skyni að fá grunnskólanemendur sem kynnst hafa skák í skólunum inn á 

skákæfingar félaganna. 

  

Snemma í haust verður haldið námskeið fyrir skákkennara, núverandi og verðandi. Á 

námskeiðinu verður farið yfir grunnatriði í kennslu, eins og bekkjarstjórnun, skipulagningu 

skáktíma og mismunandi þarfir ólíkra nemendahópa. 

Síðar á árinu stendur jafnfram til að auka enn frekar við efni á skakkennsla.is sem hefur verið 

í undirbúningi síðustu misseri. Fleiri námskeið og meira efni á skakkennsla.is er mjög 

mikilvægt í því skyni til að fjölga og efla skákkennara. 

 

  



Alþjóðlegir áfangar 
 
Vignir Vatnar Stefánsson náði lokaáfanga stórmeistaratitils á alþjóðlegu móti í Serbíu og 

bíður nú þess að vera formlega útnefndur stórmeistari í skák 

 

Dagur Ragnarsson náði sínum lokaáfanga að alþjóðlegu meistaratitli og hefur verið 

útnefndur sem slíkur 

 

Aleksandr Domalchuk-Jonasson náði sínum fyrsta áfanga að alþjóðlegum meistaratitli á 

EM ungmenna í Tyrklandi í fyrra.  

 

Skákdagurinn 

 

Það voru taflfélög landsins sem héldu uppi fjörinu á Skákdeginum. Breiðablik stóð fyrir 

barna- og unglingamóti í Álfhólsskóla og Skákdeild Fjölnis hélt Hraðskákkeppni taflfélaga. 

 

 
  



Innlend mót 
 

Skákþing Íslands 2023 ― landsliðsflokkur 
 

 
 
Fór fram 15.-25. maí á Ásvöllum í Hafnarfirði. Mótið var afar jafnt og spennandi og svo fór 

að þrír skákmenn komu efstir í mark með 8½ vinning í 11 skákum, Guðmundur Kjartansson, 

Hannes Hlífar Stefánsson og Vignir Vatnar Stefánsson. Hilmir Freyr Heimisson varð fjórði 

með 8 vinninga en þessir fjórir keppendur voru í nokkrum sérflokki. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

Háð var aukakeppni, tvöföld umferð með tímamörkunum 5+5. Þar hafði Vignir Vatnar 

nokkuð öruggan sigur. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

Fyrsti Íslandsmeistaratitill Vignis – og væntanlega ekki sá síðasti! 

Skákstjóri var Páll Sigurðsson. 

Nánar á Skák.is 



Íslandsmót kvenna 2022 
 

 
 
Íslandsmót kvenna 2022 fór fram samhliða afmælishátíð einvígis aldarinnar dagana 24.-30. 

október. Mótið að þessu sinni var jafnframt boðsmót þar sem sjö erlendum skákkonum var 

boðið til leiks. Teflt var á Hótel Natura.  

 

Svo fór að Lenka Ptacnikova varð efst ásamt hinni finnsku Anastasia Nazarova. Þar sem 

Lenka vann innbyrðisskák þeirra vann hún mótið. Iðunn Helgadóttir varð í öðru sæti á 

Íslandsmótinu og Jóhanna Björg Jóhannsdóttir þriðja.  

 

Skákstjóri var Róbert Lagerman. 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Nánar á skak.is.  

 



Skákþing Íslands 2023 – áskorendaflokkur 
 
Áskorendaflokkur fór ekki fram á starfsárinu. Fer fram í ágúst 2023 
 
 

Íslandsmót skákfélaga 2022-23 – í boði Kviku eignastýringar 
 

 
 
 
Íslandsmót skákfélaga fór fram 13.-16. október 2022 og 16.-19. mars 2023. Teflt var 

Fjölnishöllinni. Úrslitin réðust ekki fyrr en í lokaumferðinni þegar Talfélaga Garðabæjar vann 

stórsigur á Víkingaklúbbnum og komust upp fyrir Víkinganna.  

 

Víkingarklúbburinn varð í öðru sæti og Taflfélag Reykjavíkur í því þriðja. 

 

Lokastaðan á Chess-Results. 

 

Taflfélag Vestmannaeyja vann sigur í 1. deild og náði um leið keppnisrétt í úrvalsdeildinni. 

Skákfélag Akureyrar varð í öðru sæti og b-sveit Breiðabliks í því þriðja. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

B-sveit Víkingaklúbbsins vann 2. deild. Vinaskákfélagið varð í örðu sæti og fylgir þeim í 

fyrstu deild. C-sveit Taflfélags Garðabæjar varð í þriðja sæti.  

 



Lokastaðan á Chess-Results 

 

B-sveit Skákdeildar KR vann sigur í þriðju deild. C-sveit Breiðabliks varð í öðru sæti og 

fylgir þeim upp um deild. D-sveit Garðbæinga varð í þriðja sæti. 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Skákdeild KR vann sigur öruggan sigur í 4. deild. Skákfélagið Goðinn varð í öðru sæti og 

fylgir KR-ingum í þriðju deild. C-sveit Víkingaklúbbsins var í þriðja sæti.  

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Ingibjörg Edda Birgisdóttir var yfirdómari mótsins.  

 

Nánar á Skák.is 

 
 

Íslandsmót unglingasveita 2022  

 

 
 



Mótið fór fram í Miðgarði í Garðabæ 26. nóvember 2022. Mótið var vel sótt og tóku ríflega 

100 manns þátt. Taflfélag Garðabæjar sá um mótshaldið. 

 

Baráttan var á milli Taflfélags Reykjavíkur og Skákdeild Breiðabliks. Svo fór að TR vann 

mótið með einum vinningi. B-sveit Breiðabliks varð í 3. sæti.  

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Í flokki yngri skákmanna (8 ára og yngri) vann Skákdeild Breiðabliks sigur. Skákdeild KR 

varð í öðru sæti og Skákdeild Fjölnis í því þriðja. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

Yfirdómari mótsins var Páll Sigurðsson. 

 

Nánar á Skák.is.  

 

Friðriksmót Landsbankans – Íslandsmótið í hraðskák 2022 
 

 
 



 
Helgi Áss Grétarsson vann sigur á Friðriksmóti Landsbankans – Íslandsmótinu í hraðskák 

sem fram fór 3. desember 2022 í aðalútibúi bankans. Væntanlega síðasta mótið sem fram fer í 

því húsi! 

 

Þröstur Þórhallsson, Hannes Hlífar Stefánsson, Björn Þorfinnsson og Vignir Vatnar 

Stefánsson urðu í 2.-5. sæti. 

 

Aukaverðlaunahafar 

 

 Efsti maður með 2001-2200 skákstig: Stefán Steingrímur Bergsson 

 Efsti maður með 2000 stig og minna: Dagur Kjartansson 

 Efsta konan: Jóhanna Björg Jóhannsdóttir 

 Efsti strákur 16 ára og yngri (2006 eða síðar): Gunnar Erik Guðmundsson  

 Efsta stúlka 16 ára og yngri (2006 eða síðar): Iðunn Helgadóttir 

 Efsti skákmaður 65 eða eldri: Helgi Ólafsson 

 Útdreginn heppinn keppandi: Guðmundur Sigurjónsson 

Skákstjórar voru Gunnar Björnsson og Ólafur Ásgrímsson.  

 

Nánar á Skák.is.  

 
 
 

Íslandsmót kvenna í hraðskák 2022 
 
 

 



 
Íslandsmót kvenna í hraðskák fór fram í annað sinn 28. desember 2022. Skemmtileg viðbót 

við skáklíf landans.  

 

Tólf skákkonur tóku þátt og var mótið afskaplega vel mannað. Nánast allar sterkustu 

skákkonur landsins tóku þátt. Þar má meðal annars nefna Guðfríði Lilju 

Grétarsdóttur og Hörpu Ingólfsdóttur sem ekki hafa tekið þátt í opinberu skákmóti í um 

áratug!  

Olga Prudnykova, sem er flóttamaður frá Úkraínu, byrjaði ekki vel á mótinu því hún tapaði í 

fyrstu umferð fyrir Hallgerði Helgu Þorsteinsdóttur. Eftir það héldu henni engin bönd og hún 

vann allar sex skákirnar sem eftir voru! Það dugði til sigurs á mótinu! Hennar fyrsti 

Íslandsmeistaratitill en keppnisréttur hennar fyrir Íslands hönd hefur verið samþykktur. 

 

 

 

 

 

  



Íslandsmótið í atskák 2022  
 

 
 
Mótið var haldið í Bankanum á Selfossi. Það voru CAD-bræður sem stóðu fyrir mótshaldinu.  

Hjörvar Steinn Grétarsson vann sigur á mótinu en þurfti að hafa fyrir því. Hann vann Dag 

Ragnarsson í úrslitaeinvígi. Jóhann Hjartarson varð þriðji. 

 

Aukaverðlaunahafar: 

 

 Efsti maður með 2000 stig og minna: Jóhanna Björg Jóhannsdóttir 

 Efsta konan: Jóhanna Björg Jóhannsdóttir 

 Efsti maður með 1600 stig og minna: Brynjar Bjarkason 

 
 
Lokastaðan á Chess-Results 
 
Nánar á Skák.is 
 
 



Ungmennameistaramót Íslands 2022 (u22) 
 
 

 
 
 
Vel heppnað, skemmtilegt, sterkt, strembið en jafnframt vel teflt Meistaramót Skákskóla 

Íslands 2022 – Unglingameistaramót Íslands 2022 – U22 fór fram 16.-18. desember 2022. 

Tveir sigurvegarar voru krýndir, annar Unglingameistari Íslands U22 og hinn meistari 

Skákskóla Íslands. 

 

Sigurvegari mótsins varð Hilmir Freyr Heimisson með 5,5 vinning úr skákunum 6, 

sannarlega glæsilegur árangur. Sigur Hilmis var sannfærandi og sanngjarn og skein í gegn 

geta hans og vilji til að tefla langar og krefjandi skákir. Hilmir er Unglingameistari Íslands 

2022 í U22 flokki og tryggir það honum sæti í næsta landsliðsflokki í skák. 

 

Skákstjóri var Helgi Ólafsson. 

 

Lokstaðan á Chess-Results 

Nánar á Skák.is. 



Íslandsmót ungmenna 2022 
 
Íslandsmót ungmenna (u8-u16) fór fram í Miðgarði í Garðabæ, 27. nóvember 2022. 

Allt tóku 95 skákmenn þátt í mótinu sem prýðisgóð þátttaka. 75 strákar og 20 stelpur. 

 
U16 
 

 
 

Tíu skákmenn tóku þátt sem telst prýðileg þátttaka í þessum aldursflokki. Benedikt 

Briem varð efstur með 5½ vinning af 6 mögulegum. Ingvar Wu Skarphéðinsson hlaut 

silfrið með 5 vinninga. Benedikt Þórisson tók bronsið eftir oddastigaútreikning. 

Iðunn Helgadóttir varð Íslandsmeistari stúlkna og var eina keppandinn sem náði jafntefli 

gegn Benedikt Briem. 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

 



U14 
 

 
 

Þrettán skákmenn tóku þátt sem einnig fín þátttaka í þessum flokki. Mikael Bjarki 

Heiðarsson vann mótið örugglega. Hlaut 6½ vinning af 7 mögulegum. Matthías Björgvin 

Kjartansson varð annar með 5 vinninga. Kristján Ingi Smárason, frá Húsavík, tók bronsið 

eftir oddastigaútreikning. 

Katrín María Jónsson, sem einnig varð í 3.-5. sæti varð Íslandsmeistari stúlkna. Sóley Kría 

Helgadóttir varð önnur. 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

 

 

 



U12 

 

 



Tuttugu keppendur tóku þátt. Þarna höfðu þau Guðrún Fanney Briem og Jósef 

Omarsson mikla yfirburði. Hlutu bæði 6½ vinning af 7 mögulegum. Þau urðu 

Íslandmeistarar stráka og stelpna. 

 

Sigurður Páll Guðnýjarson og Þórhildur Helgadóttir urðu í 3.-4. sæti með 4½ vinning. 

Þau fengu silfrið í sínum flokki. 

Magnús Birgisson tók bronsið í flokki stráka eftir oddastigaútreiking. Nikola 

Klimaszewska tók bronsið í stúlknaflokki. 

Jósef og Guðrún tefldu svo einvígi um Íslandmeistaratitilinn í opnum flokki og það vann 

Jósef 2-0. 

Lokastaðan á Chess-Results 

U10 

 



 

26 tóku þátt og var þetta fjölmennasti flokkurinn eins og oft áður. Reyndar ásamt u8-

flokknum. Hlutfall stúlkna líka áberandi hæst í þessum flokki eða 38%. 

Birkir Hallmundarson vann mótið með fullu húsi. Vann allar sjö skákirnar. Örvar Hólm 

Brynjarsson hlaut 6 vinninga og hlaut silfrið. Tristan Fannar Jónsson varð þriðji í 

strákaflokki með 5 vinninga. 

Sigrún Tara Sigurðardóttir og Emilía Embla B. Berglindardóttir hlutu báðar 5 vinninga. 

Sigrún Tara fékk gullið eftir oddastigaútreikning. Emilía Embla fær einnig boð á 

Reykjavíkurskákmótið. Tara Lífa Ingadóttir hlaut 4 vinninga og fékk bronsið eftir 

oddastigaútreikning. 

 

 

 



U8 

 

 

Haukur Víðis Leósson hafði mikla yfirburði og vann allar sjö skákir sínar. Funi Jónsson og 

Erlendur Sigurðarson urðu í 2.-3. sæti með 5 vinninga. Funi fékk silfrið eftir 

oddastigaútreikning en Erlendur bronsið. 



Margrét Einarsdóttir varð Íslandsmeistari stúlkna með 4 vinninga. Aría Björk 

Daníelsdóttir tók silfrið og Marey Kjartansdóttir bronsið. 

Lokastaðan á Chess-Results.   

Fjöldi dómara var á mótinu enda veitir ekki af. Páll Sigurðsson var yfirdómari mótsins. 

Nánari á Skák.is. 

  

Íslandsmót grunnskólasveita 2023 
 

 
 
Skáksveit Vatnsendaskóla vann sigur á Íslandsmót grunnskólasveita (8.-10. bekkur) sem fram 

í Rimaskóla 23. apríl 2022. Landakotsskóli og Lindaskóli urðu í 2.-3. sæti.  

 

Sveit íslandsmeistara Vatnsendaskóla skipuðu: Arnar Logi Kjartansson, Guðmundur Orri 

Sveinbjörnsson, Jóhann Helgi Hreinsson, Mikael Bjarki Heiðarsson og Tómas Möller.  



Brekkuskóli vann sigur landsbyggðarsveita. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

Nánar á Skák.is.  

 
 

Íslandsmót barnaskólasveita 2023  
 

 
 
Íslandsmót barnaskólasveita fór fram fór fram í Rimaskóla, 22. mars 2023. Lindaskóli úr 

Kópavogi vann öruggan sigur. Vatnsendaskóli endaði öðru sæti og Breiðagerðissskóli í því 

þriðja. 

 

Sveitina skipuðu Örvar Hólm Brynjarsson, Birkir Hallmundarson, Sigurður Páll Guðnýjarson 

og Engilbert Viðar Eyþórsson. Liðsstjóri var Arnar Milutin Heiðarsson.  

 

Brekkuskóli varð efstur landsbyggðarsveita. 

 



Lokastaðan á Chess-Results. 

 

Mótið var vel sótt en 31 sveit tók þátt.  

 

Frétt á Skák.is 

 
Íslandsmót barnaskólasveita, 2022, 1.–3. bekkur 
 

 
 
 

Eitt mest spennandi Íslandsmót barnaskólasveita, 1.-3. bekkur, í manna minnum fór fram 11. 

mars 2023 í Rimaskóla. Miklar sveiflur voru á mótinu og skiptust ýmsar sveitir á því að hafa 

forystu á mótinu. Melaskóli vann sigur eftir harða baráttu við gestgjafana í Rimaskóla eftir 

spennandi lokaumferð. Aðeins munaði einum vinningi á sveitunum. Flúðaskóli varð í öðru 

sæti og tók jafnframt verðlaun sem besta landsbyggðarsveitin.  



Lið Íslandsmeistara Melaskóla skipuðu: 

Funi Jónsson, Hugi Vilmundur Arnarsson, Kári Nikulásson og Dagur Ari Magnússon. 

Lokastaðan á Chess-Results 

Nánar á Skák.is 

 

Íslandsmót grunnskólasveita 2022, stúlknaflokkur 
 
 

 

 

Sex skólar kepptu í flokki 1.-2. bekkjar í fimm umferðum. Kársnesskóli vann öruggan sigur 

með 19 vinninga af 20, og hreppti því gullið. Liðið var skipað þeim Áróru Björk 

Stefánsdóttur, Heiðrúnu Lilju Sölvadóttur, Mareyju Kjartansdóttur og Ólöfu Höskuldsdóttur. 



Stúlkurnar æfa allar skák hjá Breiðablik undir leiðsögn Lenku Ptácníková stórmeistara. 

Rimaskóla verð í öðru sæti og Ingunnarskóli í því þriðja. 

Lokstaðan á Chess-Results 

3.-5. bekkur 

Rimaskóli fór með himinskautum og vann gull, silfur og brons. A-sveitin hlaut 27 vinninga af 

28 mögulegum, b-sveitin hlaut 25 vinninga og c-sveitin 17,5 vinning. Sigursveit Rimaskóla 

skipuðu þær. Emilía Embla B. Berglindardóttir , Sigrún Tara Sigurðardóttir, Tara 

Líf  Ingadóttir  og Elma Karen Ingimundardóttir. 

Brekkuskóli frá Akureyri fékk verðlaun fyrir bestan árangur landsbyggðarsveita! 

Lokastaðan á Chess-Results 



6.-10. bekkur 

Rimaskóli hafði þar einnig yfirburði. A-sveitin hlaut 18,5 og b-sveitin 12,5 vinning. 

Landakotsskóli varð í þriðja sæti með 19 vinninga. 

Sveit Íslandsmeistara Rimaskóla skipuðu: Nikola, Hrafndís Karen, Silja Rún og Sóley Kría 

Lokastaðan á Chess-Results 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Landsmótið í skólaskák 2022 
 

 

Ingvar Wu Skarphéðinsson og Matthías Björgvin Kjartansson urðu Íslandsmeistarar í 

skólaskák en mótið fór fram 25. og 26 maí 2022 við glæsilegar aðstæður í húsnæði 

Siglingafélagsins Ýmis í Kópavogi.  

Að þessu sinni voru undanrásir tefldar á netinu. Fimm efstu keppendur, efsta stúlkan og þrír 

efstu landsbyggðarkrakkar fengu keppnisrétt auk þess sem æskulýðsnefnd get valið einn 

keppenda.  

Ingvar vann sigur í eldri flokki, Adam Omarsson varð annar og Gunnar Erik 

Guðmundsson þriðji. Sigþór Ingi Sæmundsson hlaut landsbyggarðverðlaun sem veitt voru 

í fyrsta skipti. 

Lokastaðan á Chess-Results 

Spennan var enn meiri í yngri flokki. Svo fór að Matthías Björgvin og Guðrún Fanney 

Briem komu jöfn í mark. Matthías vann einvígi um titilinn. Mikael Bjarki Heiðarsson varð 

þriðji. Markús Orri Óskarsson hlaut landbyggðarverðlaunin.  

Lokastaðan á Chess-Results.  



Stefán Bergsson var mótsstjóri og sá um undirbúninginn að langmestu leyti. Ingvar Þór 

Jóhannesson sá hins vegar um mótshaldið sjálft. 

Nánar á Skák.is.  

 

Íslandsmót öldunga  
 
Ekki haldið á liðnu starfsári. Næsta mót er á dagskrá í ágúst/september 2023 
 

Íslandsmótið í Fischer-slembiskák 2022 
 
 

 
 
CAD-bræður héldu mótið og það með miklum myndarskap.  

Stórmeistarinn Hjörvar Steinn Grétarsson varð helgina 24.-25. nóvember 2022 

Íslandsmeistari í Fischer-slembiskák. 

Mótið fór fram við frábærar aðstæður á Center Hotels Plaza við Ingólfstorg. 

Í mótinu sjálfu var lokastaðan eftirfarandi: 



1. Vignir Vatnar 7/9 

2. Hjörvar Steinn 6.5/9 

3. Jóhann Hjartarson 6/9 

4. Helgi Áss 5.5/9 

5. Aleksandr Domalchuk 5.5/9 

6. Jón Viktor 5/9 

7. Þröstur Þórhallsson 3.5/9 

8. Sigurbjörn Björnsson 3/9 

9. Dagur Ragnarsson 1.5/9 

10. Örn Leó Jóhannsson 1.5/9 

Lokastaðan á Chess-Results.  

Þar sem fjórir efstu komust áfram í útsláttarkeppni – þurftu Helgi Áss og Aleksandr 

Domalchuk að tefla Armageddon skák, þar sem Aleksandr hafði sigurinn 

Í undanúrslitum mættust því: 

Vignir Vatnar og Aleksandr Domalchuk þar sem Aleksandr sigraði einvígið sannfærandi 2-0. 

Hjörvar Steinn sigraði svo Jóhann Hjartarson sömuleiðis sannfærandi 2-0. 

Í úrslitaeinvíginu mættust því Hjörvar Steinn og Aleksandr Domalchuk gerðu þeir jafntefli 

í fyrstu tveimur umferðunum og var því lokaskákin svokölluð úrslitaskák, þar sem Hjörvar 

fékk unnið snemma í taflinu og kláraði skákina með mikilli sæmd, og tryggði sér þar með 

titilinn. 

Armageddon skák þurfti milli Vignis Vatnars og Jóhanns Hjartasonar eftir þriggja skáka 

einvígi, sem fór 1.5 – 1.5 en Vignir Vatnar hafði sigurinn í Armageddon skákinni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Reykjavíkurskákmótið 2023 – í boði Kviku eignastýringar og 
Brims 
 
 

 
 

Reykjavíkurskákmótið 2023, fór fram 29. mars – 4. apríl. Mótið var  í boði Kviku 

eignastýringar og Brims  

Geert van der Walde, forstjóri Chessable, eins styrktaraðila mótsins, afhenti verðlaunin ásamt 

forseta og varaforseta SÍ. 

Verðlaunahafar voru sem hér segir. 

Aðalverðlaunahafar 

1. GM Nils Grandelius 7½ (€5.000) 

2. GM Mustafa Yilmas 7 v. (€1.414) 

3. GM Abhijeet Gupta 7 v. (€1.039) 

4. GM Maxime Lagarde 7 v. (€814) 

5. GM Gabor Pabb 7 v. (€714) 



6. GM Matthieu Cornette 7 v. (€639) 

7. GM Tamas Banusz 7 v. (€589) 

8. GM Leon Livaic 7 v. (€589) 

9. GM Vasil Ivanchuk 6½ v. (€350) 

10. GM V Pranav 6½ v. (€350) 

Aukaverðlaunahafar (2201-2400) 

1. IM Mothapatra Sidhant 6½ v. (€250) 

2. IM Ludvig Carlsson 6½ v. (€150) 

3. FM Vedant Panesar 6½ v. (€100) 

Aukaverðlaunahafar (2001-2200) 

1. Sebatian Hoffmann 6½ v. (€250) 

2. CM Neeraj Harish 6 v. (€150) 

3. IM Nisha Motata 6 v. (€100) 

Aukaverðlaunahafar (0-2000) 

1. FM David George Samir 5½ v. (€250) 

2. Friedrich Oberschilp 5½ v. (€150) 

3. Szymon Pozimski 5½ v. (€100) 

Ungmenni (u16) 

1. IM Dimitar Mardov 6 v. (€250) 

2. FM Adrian Soderstrom 6 v. (€150) 

3. CM Neeraj Harish 6 v. (€100) 

Öldungar (+65) 

1. GM Rainer Knaak 5½ v (€400) 

2. IM Peter G. Large 5½ v (€200) 

3. Bernd Schaefer 5½ v (€150) 



Kvennaverðlaun 

1. IM Irene Kharisma Sukandar 6 v. (€750) 

2. WGM Sarah Papp 6 v. (€450) 

3. Nisha Mohota 6 v. (300) 

Árangursverðlaun (bersti árangur m.v. eigin stig) 

1. Annika Abmayr (+551) €250 

2. Engilbert Viðar Eyþórsson (+493) €150 

3. Ólafur Örn Ólafsson (+466) €100 

Mótið á Chess-Results 

Lokafrétt um mótið 

Heimasíða mótsins 

 

Afmælishátíð einvígis aldarinnar 
 

 
 



Afmælishátíð einvígis aldarinnar samanstóð af ýmsum viðburðum. Segja má að hátíðin hafi 

hafist þegar 1. júlí 2022 þegar Guðmundur G. Þórarinsson hélt þar fyrirlestur um einvígið.  

 

Hápunkturinn mótsins var heimsmeistaramótið í Fischer-slembiskák sem fram fór í Hótel 

Natura dagana 24.-30. október. 

 

Óhætt er að segja að hátíðin hafi gengið framúrskarandi vel og vakið mikla athygli. 

 

Samhliða hátíðinni frá Íslandsmót kvenna, unglingamótið „afmælismót aldarinnar“ og 

námskeið tengd skák í skólum. Um þessa viðburði er fjallað um á öðrum stað í ársskýrslunni.  

 

Átta keppendur tóku þátt í sjálfu afmælismótinu og þar á meðal þáverandi heimsmeistari í 

skák, Magnús Carlsen. Íslendinga fengu einn fulltrúa, Hjörvar Stein Grétarsson. 

 

Teflt var í tveimur undanrásunum og efstu menn úr þeim komust í undanúrslit og að lokum 

tefldu Nakamura og Nepo til úrslita þar sem Bandaríkjamaðurinn hafði sigur rétt eins og 

hálfri öld áður.  

 

1. Hikaru Nakamura 

2. Ian Nepomniachtchi 

3. Magnus Carlsen 

4. Nodirbek Abdusattorov 

5. Vladimir Vedoseev 

6. Wesley So 

7. Matthias Blübaum 

8. Hjörvar Steinn Grétarsson 

 

 

Nánari upplýsingar um úrslit 

 

Lokafrétt um mótið 

 

Heimasíða mótsins 

 



Fischer-Spassky barnaskákmótið 
 

 
 
 
Fischer Spassky barnaskákmót Skáksambandsins fór fram 28. október 2022. Mótið var hluti 

af Skákhátíðinni sem fram hefur farið til að minnast þess að 50 ár eru liðin frá Einvígi 

aldarinnar í Laugardalshöll milli Bobby Fischer og Boris Spassky. Rúmlega hundrað krakkar 

tóku þátt við góðar aðstæður í skemmtilegri stemningu. Ian Nepomniachtchi lék fyrsta leik 

mótsins. 

 

Nánar á Skák.is 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Skákmót og landskeppnir erlendis 
 

Norðurlandamót 
 

 
 
Norðurlandamótið í skák fór fram í Jyväskylä í Finnlandi dagana 18.-24. júlí 2022. 

Stórmeistarinn Héðinn Steingrímsson varð fulltrúi Íslands að þessu sinni. Hann endaði í 5.-

11. sæti með 6½ í umferðunum níu.  

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Nánar á Skák.is 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Norðurlandamót ungmenna 2022 (Norðurlandamótið í skólaskák)  

 

Norðurlandamótið í skólaskák fór fram í 26.-28. ágúst í Helsingjaborg í Svíþjóð. Í venjulegu 

árferði fer mótið fram í febrúar en það frestaðist vegna heimsfaraldurs Covid. 

 

Vignir Vatnar hlaut gull, Aleksandr og Ingvar Wu fengu silfur.  

 

Lokastaða íslensku keppendanna. 

 

A-flokkur (u20) 

 

1. Vignir Vatnar Stefánsson 6 v. 

5. Alexander Oliver Mai 3½ v. 

 

B-flokkur (u17) 

 

2. Aleksandr Domalchuk-Jonasson 4 v. 



8. Benedikt Briem 2½ v. 

 

C-flokkur (u15) 

 

2. Ingvar Wu Skarphéðinsson 4 v. 

11. Gunnar Erik Guðmundsson 2 v. 

 

D-flokkur (u13) 

 

9. Guðrún Fanney Briem 2½ v 

10. Mikael Bjarki Heiðarsson 2 v. 

 

E-flokkur (u11) 

 

5. Sigurður Páll Guðnýjarson 3½ v 

8. Jósef Omarsson 3 v. 

 

Fararstjórar og þjálfarar voru Helgi Ólafsson og Björn Ívar Karlsson.  

 

Úrslitasíða  

 

Nánar á Skák.is 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Norðurlandamót ungmenna 2023 (Norðurlandamótið í skólaskák)  

 

 
 
Norðurlandamótið í skólaskák fór fram Ósló dagana 17.-19. febrúar 2023.  Vignir Vatnar 

Stefánsson bætti Norðurlandameistaratitli í bikarasafnið sitt en hann kom í hús í A-flokki 

með 5,5 vinning af 6 mögulegum, leyfði aðeins jafntefli í fyrstu umferðinni. Alexander 

Domalchuk-Jonasson átti líka gott mót og endaði í öðru sæti með 5 vinninga, tapaði aðeins 

gegn Vigni. 

 

A-flokkur (u20) 

 

Vignir Vatnar Stefánsson 5½ v. 

Aleksandr Domalchuk-Jonasson 5 v. 

 

B-flokkur (u17) 

 

4. Benedikt Briem 3½ v. 

7. Gunnar Erik Guðmundsson 3 v. 



 

C-flokkur (u15) 

 

9. Matthías Björgvin Kjartansson 3 v. 

11. Mikael Bjarki Heiðarsson 1½ v. 

 

D-flokkur (u13) 

 

9. Sigurður Páll Guðnýjarson 3 v. 

10. Jósef Omarsson 2½ v. 

 

E-flokkur (u11) 

 

7. Birkir Hallmundarson 3 v. 

8. Örvar Hólm Brynjarsson 3 v.  

 

Fararstjórar og þjálfarar voru Helgi Ólafsson og Ingvar Þór Jóhannesson.  

 

 

Úrslitaþjónusta 

 

Nánar á Skák.is.  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Norðurlandamót grunn- og barnaskólasveita 2023 

 

 
 
Norðurlandamót skólasveita 2022 fór fram í Fredericia í Danmörku dagana 20.-22. janúar 

2023. Á ýmsu hefur gengið með mótshaldið en mótið hefur ekki farið fram síðan 2019. Illa 

gekk hjá Dönunum að koma mótshaldinu að og því endaði það þannig að 2022-mótið fór 

fram í ársbyrjun 2023. 

 

Vatnsendaskóli tók þátt í grunnskólamótinu (1.-10. bekkur) en Lindaskóli í barnaskólamótinu 

(1.-7. bekkur) 

 

Lindaskóli hlaut 13½ vinning eftir stórsigur á Danmörku II í lokaumferðinni. Sveitin varð 

tveimur vinningum fyrir ofan sveitir Finnlands og Noregs sem komu næstar. 

Lokastaðan 

1. Lindaskóli 13½ 

2. Finnland 11½ 

3. Noregur 11½ 

4. Danmörk I 11 

5. Svíþjóð 7½ 

6. Danmörk II 5 



Sveit Norðurlandameistara Lindaskóla skipuðu 

1. Birkir Hallmundarson (1516) 4½ af 5 

2. Sigurður Páll Guðnýjarson (1501) 3½ af 5 

3. Engilbert Viðar Eyþórsson (1433) 3 af 5 

4. Örvar Hólm Brynjarsson (1254) 2½ af 4 

5. Nökkvi Hólm Brynjarsson (1022) 0 af 1 

Liðsstjóri var Arnar Milutin Heiðarsson. 

Vatnsendaskóli tók bronsið í eldri flokki. Þar tefldu Danir fram þremur sveitum þar sem 

Noregur sendi ekki lið til keppni. Danmörk II tefldi sem gestasveit (bland úr tveimur skólum) 

og bronsið því Vatnsendaskóla. 

1. Danmörk II 16½ 

2. Danmörk III 12½ 

3. Danmörk I 10 

4. Vatnsendaskóli 8 

5. Svíþjóð 7½ 

6. Finnland 5½ 

Sveit Vatnsendaskóla skipuðu 

1. Mikael Bjarki Heiðarsson (1660) 1½ af 5 

2. Tómas Möller (1513) 2 af 5 

3. Jóhann Helgi Hreinsson (1412) 2½ af5 

4. Arnar Logi Kjartansson (1190) 1 af 2 

5. Guðmundur Orri Sveinbjörnsson (1116) 1 af 3 

Liðsstjóri var Agnar Tómas Möller. 

Úrslitasíða 

 

Nánar á Skák.is 

 



Norðurlandamót stúlkna 2023 

 

NM stúlkna fór fram í Helsingborg í Svíþjóð dagana 28.-30. apríl. Sex íslenskar stúlkur tóku 
þátt. 

Iðunn Helgadóttir vann sannfærandi sigur í b-flokki (u17). Hún varð ein efst með 4 

vinninga í umferðunum fimm og varð þar með Norðurlandameistari stúlkna!  

Guðrún Fanney Briem (1575) vann tvær síðustu skákirnar og hlaut 4 vinninga. Niðurstaðan 

varð 1.-3. sæti. Oddastigaútreikningur féll ekki með Guðrúnu og bronsið niðurstaðan. 

Auk þeirra tóku þátt Katrín María Jónsdóttir (u17) sem hlaut 1 vinning, Emilía Embla B. 

Berglindardóttir og Sigrún Tara Sigurðardóttir (u13) sem hlutu 2 ½ vinning og Tara Líf 

Ingadóttir (u13) sem hlaut 1 vinning. 

Fararstjóri og þjálfari var Helgi Ólafsson. 



Evrópumót 
 
 

Evrópumót einstaklinga 2023 
 

 
 
Vignir Vatnar Stefánsson var fulltrúi Íslands á EM einstaklinga sem fram fór í Vrnjacka 

Banja í Serbíu dagana 3.-13. mars 2023. 

 

Vignir hlaut 6 vinninga í umferðunum ellefu og endaði í 143.-214. sæti.  

 

Serbíuferðin reyndist Vigni heldur betur heilladrjúg því frá þessu móti hélt hann á annað mót 

í Serbíu þar sem hann náði lokaáfanganum af stórmeistaratitli. 

 

Lokastaðan á Chess-Results. 

 

Nánar á Skák.is.  



Evrópumót ungmenna 2022  
 

 
 
EM ungmenna fór fram í Antalya í Tyrklandi, dagana 6.-14. nóvember 2022.  

 

Alls tefldu 16 íslenskir keppendur á Evrópumótinu, sem er mesti fjöldi sem Skáksamband 

Íslands hefur sent á mót af þessu tagi. Íslensku keppendurnir voru til mikillar fyrirmyndar á 

mótinu. Framkoma og vinnubrögð eins og best verður á kosið. Stór hópur foreldra fylgdi 

íslensku keppendunum á mótið. Þeir nutu sín vel í sólinni og hjálpuðu til við að gera mótið 

eftirminnilegt fyrir krakkana. 

 

Aleksandr Domalchuk-Jonasson (u18) stóðst sig best þeirra og endaði 10. sæti í sínum flokki 

og náði áfanga að alþjóðlegum meistaratitli. Benedikt Briem (u16) fékk 5 vinninga. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Árangur íslensku keppendanna var annars sem hér segir 

 

 
 
Þjálfarar og fararstjórar hópsins voru Helgi Ólafsson, Björn Ívar Karlsson og Ingvar Þór 

Jóhannesson.  

 
Sjá Chess-Results. 
 
Nánar á Skák.is 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Evrópumót taflfélaga 2022 
 

 
EM taflfélaga fór fram 3.-9. október 2022 í Mayrhofen í Austurríki. Fjögur lið tóku þátt í 

opnum flokki og eitt í kvennaflokki. 

 

 24. Taflfélag Reykjavíkur 8 stig 

 26. Víkingaklúbburinn 8 stig 

 40. Skákdeild Fjölnis 6 stig 

 61. Skákfélag Akureyrar 4 stig 

 

70 sveitir tóku þátt. 

 

Lokastaðan á Chess-Results.  

 

Í kvennaflokki tók Taflfélag Garðabæjar. Sveitin endaði í 15. sæti en 17 sveitir tóku þátt. 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

 

Nánar á Skák.is 



Evrópumót öldungasveita 
 

 
 
Íslenskt lið tók þátt á Evrópumóti öldungasveita 65+ sem fram fór í Dresden í Þýskalandi 

dagana 27. október – 4. nóvember 2022. 

 

Íslenska sveitin endaði með 9 stig af 18 mögulögum og í 20. sæti. Jón Kristinsson stóð sig 

afar vel og hlaut 6½ af 8 mögulegum. Hann hlaut silfurverðlaun fyrir næstbestan árangur 

varamanna. Björgvin Víglundsson stóð sig vel á fyrsta borði en hann fékk 4 vinninga af 7 

mögulegum. 

 

Þjóðverjar urðu Evrópumeistarar í flokki 65+. 

 

Lokastaðan 

 

Liðstjóri var Áskell Örn Kárason. 

 



 

 

42 sveitir tóku þátt í flokki 65+. 

 

Sjá nánar á skak.is 

 

Heimsmeistaramót 
 

Ólympíuskákmótið 2022 
 

 
 
Ólympíuskákmótið fór fram í Chennai í Indlandi dagana 29. júlí – 9. ágúst 2022. 

Ísland sendi til keppni sveitir í opnum flokki og kvennaflokki.  

Sveit Íslands í opnum flokki var nr. 43 í stigaröðinni. Sveitin hlaut 14 stig og 25 vinninga og 

endaði í 40. sæti af 188 keppnisþjóðum. Vignir Vatnar Stefánsson forfallaðist skömmu fyrir 

keppni og Margeir Pétursson liðsstjóri tók sæti hans sem teflandi liðsstjóri. Bestum árangri 

liðsmanna náðu Hannes Hlífar Stefánsson og Guðmundur Kjartansson sem fengu báðir 7 

vinninga af 11 mögulegum. 



 

Úsbekistan varð Ólympíumeistari í opnum flokki 

 

Lokastaðan í opnum flokki 

 

Íslenska sveitin í kvennaflokki var nr. 61 í stigaröðinni. Sveitin hlaut 11 stig og 22 vinninga 

og endaði í 79. sæti af 162 keppnisþjóðum. Bestum árangri sveitarinnar náði Hallgerður 

Helga Þorsteinsdóttir sem fékk 6,5 vinning af 10 mögulegum. 

 

Liðsstjóri Íslands í kvennaflokki var Ingvar Þór Jóhannesson 

Úkraína varð Ólympíumeistari í kvennaflokki. 

 

Lokastaðan í kvennaflokki 

Sjá nánar á skak.is 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Heimsmeistaramót öldungasveita 2022 
 

  

Íslenskt lið tók þátt í HM öldungasveita 50+ sem fram fór í Acqui Terme á Ítalíu dagana 20.-

29. júní 2022.   

Íslenska liðið sem skipað var fimm stórmeisturum endaði í fjórða sæti. Sveitin hlaut 12 stig 

og 21½ vinning. Sveitin tapaði fyrir sveitunum fyrir ofan sig en vann allar aðrar viðureignir. 

Englendingar urðu heimsmeistarar í bæði 50+ og 65+ 

Lokastaðan 

Jón L. Árnason stóð sig best íslensku keppendanna en hann hlaut 6½ vinning í 8 skákum. 

Var taplaus. Margeir Pétursson hlaut 5½ vinning og var einnig taplaus en leyfði fleiri 

jafntefli en Jón. 



Liðstjóri var Jón Gunnar Jónsson.  

 

23 sveitir tóku þátt í flokki 50+.  

Sjá nánar á skak.is.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Viðaukar 
 
Forsetar Skáksambands Íslands 

 
Ari Guðmundsson   (6)  1925–26 1933–36 

Pétur Zóphóníasson   (6)    1927–32 

Björn Halldórsson   (1)    1937 

Elías Ó. Guðmundsson  (7)  1938–43 1954 

Árni Snævarr    (6)  1944–46 1949–51 

Aðalsteinn Halldórsson  (2)    1947–48 

Ólafur Friðriksson   (2)    1952–53 

Sigurður Jónsson   (2)    1955–56 

Ásgeir Þór Ásgeirsson  (9)    1957–65 

Guðmundur Arason   (3)    1966–68 

Gunnar Gunnarsson   (4)  1974–75 1982–84 

Ingimar Jónsson   (2)    1980–82 

Þorsteinn Þorsteinsson  (2)    1984–86 

Þráinn Guðmundsson   (3)    1986–89 

Einar S. Einarsson   (5)  1976–80 1989–90 

Jón Rögnvaldsson   (2)    1990–92 

Guðmundur G. Þórarinsson  (10)  1969–73 1992–97 

Ágúst Sindri Karlsson  (2)    1997–99 

Áskell Örn Kárason   (2)    1999–2001 

Hrannar B. Arnarsson   (2)    2001–03 

Stefán Baldursson   (1)    2003–04 

Guðfríður Lilja Grétarsdóttir  (4)    2004–08 

Björn Þorfinnsson   (1)    2008–09 

Gunnar Björnsson   (14)    2009– 

 

 

 

 

 

 



Heiðursfélagar Skáksambands Íslands 

 

  Pétur Zóphóníasson   1933 

  Ari Guðmundsson   1965 

  Jón Sigurðsson   1965 

  Baldur Möller    1965 

  Guðmundur Arnlaugsson  1975 

  Friðrik Ólafsson   1975 

  Guðmundur Ágústsson  1979 

  Ásmundur Ásgeirsson  1981 

  Guðmundur Arason   1982 

  Ásgeir Þór Ásgeirsson  1982 

  Albert Sigurðsson   1986 

  John W. Collins   1986 

  Jóhann Þórir Jónsson   1993 

  Þráinn Guðmundsson   1998 

  Guðmundur G. Þórarinsson  1999 

  Einar S. Einarsson   2000 

  Ólafur H. Ólafsson   2001 

  Ólafur Ásgrímsson   2006 

  Gylfi Þórhallsson   2011 

  Birgir Sigurðsson   2013 

  Ásdís Bragadóttir   2020 

  Þorsteinn Þorsteinsson  2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Heiðursmerki 

Skáksambands Íslands 

 

Gullmerki: 

 

   Gunnar Eyjólfsson  2001 

   Birna Norðdahl  2002 

   Guðbjartur Guðmundsson 2002 

   Sæmundur Pálsson  2017 

   Hörður Jónasson  2021 

   Hjálmar Sigurvaldason 2021  

   Sævar Bjarnason  2021 

 

 

Silfurmerki 

 

   Bjarni Felixson  2001 

   Jón Björnsson   2001 

   Tómas Rasmus  2001 

   Garðar Guðmundsson  2002 

 

 

 

Skákmeistarar Íslands 1913–2023 

 

1913 Pétur Zóphóníasson 1969 Friðrik Ólafsson 

1914 Pétur Zóphóníasson 1970 Ólafur Magnússon 

1915 Pétur Zóphóníasson 1971 Jón Kristinsson 

1916 Pétur Zóphóníasson 1972 Guðmundur Sigurjónsson 

1917 Pétur Zóphóníasson 1973 Ólafur Magnússon 

1918 Eggert Gilfer 1974 Jón Kristinsson 

1919 Stefán Ólafsson 1975 Björn Þorsteinsson 

1920 Eggert Gilfer 1976 Haukur Angantýsson 



1921 Stefán Ólafsson 1977 Jón L. Árnason 

1922 Stefán Ólafsson 1978 Helgi Ólafsson 

1923 Frímann Ólafsson 1979 Ingvar Ásmundsson 

1924 Sigurður Jónsson 1980 Jóhann Hjartarson 

1925 Eggert Gilfer 1981 Helgi Ólafsson 

1926 Sigurður Jónsson 1982 Jón L. Árnason 

1927 Eggert Gilfer 1983 Hilmar Karlsson 

1928 Einar Þorvaldsson 1984 Jóhann Hjartarson 

1929 Eggert Gilfer 1985 Karl Þorsteins 

1930 Hannes Hafstein 1986 Margeir Pétursson 

1931 Ásmundur Ásgeirsson 1987 Margeir Pétursson 

1932 Jón Guðmundsson 1988 Jón L. Árnason 

1933 Ásmundur Ásgeirsson 1989 Karl Þorsteins 

1934 Ásmundur Ásgeirsson 1990 Héðinn Steingrímsson 

1935 Eggert Gilfer 1991 Helgi Ólafsson 

1936 Jón Guðmundsson 1992 Helgi Ólafsson 

1937 Jón Guðmundsson 1993 Helgi Ólafsson 

1938 Baldur Möller 1994 Jóhann Hjartarson 

1939 Baldur Möller 1995 Jóhann Hjartarson 

1940 Einar Þorvaldsson 1996 Helgi Ólafsson 

1941 Baldur Möller 1997 Jóhann Hjartarson 

1942 Eggert Gilfer 1998 Hannes Hlífar Stefánsson 

1943 Baldur Möller 1999 Hannes Hlífar Stefánsson 

1944 Ásmundur Ásgeirsson 2000 Jón Viktor Gunnarsson 

1945 Ásmundur Ásgeirsson 2001 Hannes Hlífar Stefánsson 

1946 Ásmundur Ásgeirsson 2002 Hannes Hlífar Stefánsson 

1947 Baldur Möller 2003 Hannes Hlífar Stefánsson 

1948 Baldur Möller 2004 Hannes Hlífar Stefánsson 

1949 Guðmundur Arnlaugsson 2005 Hannes Hlífar Stefánsson 

1950 Baldur Möller 2006 Hannes Hlífar Stefánsson 

1951 Lárus Johnsen 2007 Hannes Hlífar Stefánsson 

1952 Friðrik Ólafsson 2008 Hannes Hlífar Stefánsson 



1953 Friðrik Ólafsson 2009 Henrik Danielsen 

1954 Guðmundur S. Guðmundsson 2010 Hannes Hlífar Stefánsson 

1955 Guðmundur S. Guðmundsson 2011 Héðinn Steingrímsson 

1956 Ingi R. Jóhannsson 2012 Þröstur Þórhallsson 

1957 Friðrik Ólafsson 2013 Hannes Hlífar Stefánsson 

1958 Ingi R. Jóhannsson 2014 Guðmundur Kjartansson 

1959 Ingi R. Jóhannsson 2015 Héðinn Steingrímsson 

1960 Freysteinn Þorbergsson 2016 Jóhann Hjartarson 

1961 Friðrik Ólafsson 2017 Guðmundur Kjartansson 

1962 Friðrik Ólafsson 2018 Helgi Áss Grétarsson 

1963 Ingi R. Jóhannsson 2019 Hannes Hlífar Stefánsson 

1964 Helgi Sigurjón Ólafsson 2020 Guðmundur Kjartansson 

1965 Guðmundur Sigurjónsson 2021 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1966 Gunnar Gunnarsson 2022 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1967 Björn Þorsteinsson 2023 Vignir Vatnar Stefánsson 

1968 Guðmundur Sigurjónsson   

 
  



Íslandsmeistarar kvenna 1975–2022 
 
1975 Guðlaug Þorsteinsdóttir 1999 Ingibjörg Edda Birgisdóttir 

1976 Birna Norðdahl 2000 Harpa Ingólfsdóttir 

1977 Ólöf Þráinsdóttir 2001 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 

1978 Ólöf Þráinsdóttir 2002 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1979 Áslaug Kristinsdóttir 2003 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 

1980 Birna Norðdahl 2004 Harpa Ingólfsdóttir 

1981 Sigurlaug Friðþjófsdóttir 2005 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1982 Guðlaug Þorsteinsdóttir 2006 Lenka Ptácníková 

1983 Áslaug Kristinsdóttir 2007 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1984 Ólöf Þráinsdóttir 2008 Hallgerður H. Þorsteinsdóttir 

1985 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2009 Lenka Ptácníková 

1986 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2010 Lenka Ptácníková 

1987 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2011 Elsa María Kristínardóttir 

1988 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2012 Lenka Ptácníková 

1989 Guðlaug Þorsteinsdóttir 2013 Lenka Ptácníková 

1990 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2014 Lenka Ptácníková 

1991 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2015 Lenka Ptácníková 

1992 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2016 Lenka Ptácníková 

1993 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2017 Lenka Ptácníková 

1994 Áslaug Kristinsdóttir 2018 Lenka Ptácníková 

1995 Ína Björg Árnadóttir 2019 Lenka Ptácníková 

1996 Anna Björg Þorgrímsdóttir 2020 Lenka Ptácníková 

1997 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2021 Lenka Ptácníková 

1998 Ingibjörg Edda Birgisdóttir 2022 Lenka Ptácníková 

 

  



Íslandsmeistarar skákfélaga 1975–2023 

 

1975 Taflfélag Reykjavíkur 1999 Taflfélagið Hellir 

1976 Skákfélagið Mjölnir 2000 Taflfélagið Hellir 

1977 Taflfélag Reykjavíkur 2001 Taflfélag Reykjavíkur 

1978 Taflfélag Reykjavíkur 2002 Skákfélagið Hrókurinn 

1979 Taflfélag Reykjavíkur 2003 Skákfélagið Hrókurinn 

1980 Taflfélag Reykjavíkur 2004 Skákfélagið Hrókurinn 

1981 Taflfélag Reykjavíkur 2005 Taflfélagið Hellir 

1982 Taflfélag Reykjavíkur NV 2006 Taflfélag Reykjavíkur 

1983 Taflfélag Reykjavíkur NV 2007 Taflfélagið Hellir 

1984 Taflfélag Reykjavíkur NV 2008 Taflfélag Reykjavíkur 

1985 Taflfélag Reykjavíkur NV 2009 Taflfélag Bolungarvíkur 

1986 Taflfélag Reykjavíkur NV 2010 Taflfélag Bolungarvíkur 

1987 Taflfélag Reykjavíkur NV 2011 Taflfélag Bolungarvíkur 

1988 Taflfélag Reykjavíkur SA 2012 Taflfélag Bolungarvíkur 

1989 Taflfélag Reykjavíkur SA 2013 Víkingaklúbburinn 

1990 Taflfélag Reykjavíkur NV 2014 Víkingaklúbburinn 

1991 Taflfélag Reykjavíkur SA 2015 Skákfélagið Huginn 

1992 Taflfélag Garðabæjar 2016 Skákfélagið Huginn 

1993 Taflfélag Reykjavíkur 2017 Skákfélagið Huginn 

1994 Taflfélag Reykjavíkur 2018 Víkingaklúbburinn 

1995 Taflfélag Reykjavíkur 2019 Víkingaklúbburinn 

1996 Taflfélag Reykjavíkur 2021 Víkingaklúbburinn* 

1997 Taflfélag Reykjavíkur 2022 Taflfélag Reykjavíkur 

1998 Taflfélag Reykjavíkur 2023 Taflfélag Garðabæjar 

    *Enginn Íslandsmeistari krýndur árið 2020 vegna Covid. 

  



Hraðskákmeistarar Íslands 1945–2022 

 

1945 Baldur Möller 1984 Arnór Björnsson 

1946 Guðmundur Ágústsson 1985 Jóhann Hjartarson 

1947 Guðmundur Ágústsson 1986 Halldór G. Einarsson 

1948 Benóný Benediktsson 1987 Þröstur Þórhallsson 

1949 Guðjón M. Sigurðsson 1988 Hannes Hlífar Stefánsson 

1950 Guðmundur S. Guðmundsson 1989 Elvar Guðmundsson 

1951 Guðjón M. Sigurðsson 1990 Jóhann Hjartarson 

1952 Friðrik Ólafsson 1991 Hannes Hlífar Stefánsson 

1953 Benóný Benediktsson 1992 Guðmundur Gíslason 

1954 Friðrik Ólafsson 1993 Margeir Pétursson 

1955 Friðrik Ólafsson 1994 Jóhann Hjartarson 

1956 Ingi R. Jóhannsson 1995 Margeir Pétursson 

1957 Friðrik Ólafsson 1996 Jón Viktor Gunnarsson 

1958 Lárus Johnsen 1997 Þröstur Þórhallsson 

1959 Friðrik Ólafsson 1998 Þröstur Þórhallsson 

1960 Ingvar Ásmundsson 1999 Sævar Bjarnason 

1961 Ingi R. Jóhannsson 2000 Jón Viktor Gunnarsson 

1962 Ingi R. Jóhannsson 2001 Jón Viktor Gunnarsson 

1963 Friðrik Ólafsson 2002 Helgi Ólafsson 

1964 Björn Þorsteinsson 2003 Magnús Örn Úlfarsson 

1965 Guðmundur Pálmason 2004 Helgi Áss Grétarsson 

1966 Björn Þorsteinsson 2005 Hannes Hlífar Stefánsson 

1967 Trausti Björnsson 2006 Helgi Áss Grétarsson 

1968 Björn Þorsteinsson 2007 Arnar Gunnarsson 

1969 Guðmundur Sigurjónsson 2008 Jón Viktor Gunnarsson 

1970 Jóhann Örn Sigurjónsson 2009 Arnar E. Gunnarsson 

1971 Friðrik Ólafsson 2010 Jón Viktor Gunnarsson 

1972 Magnús Sólmundarson 2011 Henrik Danielsen 

1973 Guðmundur Sigurjónsson 2012 Bragi Þorfinnsson 

1974 Helgi Ólafsson 2013 Helgi Ólafsson 



1975 Ingvar Ásmundsson 2014 Héðinn Steingrímsson 

1976 Helgi Ólafsson 2015 Þröstur Þórhallsson 

1977 Helgi Ólafsson 2016 Jóhann Hjartarson 

1978 Benedikt Jónasson 2017 Hannes Hlífar Stefánsson 

1979 Helgi Ólafsson 2018 Jóhann Hjartarson 

1980 Jóhann Hjartarson 2019 Jón Viktor Gunnarsson 

1981 Jóhann Hjartarson 2020 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1982 Margeir Pétursson 2021 Helgi Ólafsson 

1983 Jóhann Hjartarson 2022 Helgi Áss Grétarsson 

    

 

    

    

    

Atskákmeistarar Íslands 1988–2022 

 

   1988  Jón G. Viðarsson 

   1989  Þröstur Þórhallsson 

   1990  Þröstur Þórhallsson 

   1992  Karl Þorsteins 1) 

   1993  Margeir Pétursson 

   1994  Margeir Pétursson 

   1995  Hannes H. Stefánsson 

   1996  Helgi Ólafsson 

   1997  Helgi Ólafsson 

   1998  Þröstur Þórhallsson 

   1999  Helgi Áss Grétarsson 

   2000  Helgi Ólafsson  

   2001  Jóhann Hjartarson 

   2002  Helgi Áss Grétarsson 

   2003  Helgi Ólafsson 

   2004  Jóhann Hjartarson 

   2005  Jóhann Hjartarson 



   2006  Arnar E. Gunnarsson 

   2007  Björn Þorfinnsson 

   2008  Arnar E. Gunnarsson 

   2009  Arnar E. Gunnarsson 

   2010  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2011  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2012  Arnar E. Gunnarsson 

   2014  Héðinn Steingrímsson 

   2015  Helgi Ólafsson 

   2016  Þröstur Þórhallsson 

   2018  Jón Viktor Gunnarsson 

   2019  Guðmundur Kjartansson 

   2020  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2021  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2022  Hjörvar Steinn Grétarsson 

 

1) Vegna breytts fyrirkomulags á keppninni falla ártölin 1991 og 2013 niður. Mótið féll niður 

árið 2017. 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Aðildarfélög Skáksambands Íslands 
Félag/heimasíða Forsvarsmaður/netfang Sími 

Hrókar alls fagnaðar Helgi Brynjarsson 845 8511 

Kátu biskuparnir Þórður Sveinsson 

 
894 4888 
 

Skákdeild Fjölnis Helgi Árnason 664 8320 

Skákdeild Hauka Auðbergur Magnússon 695 5415 

Skákdeild KR Kristján Stefánsson  

 
896 4141 
 

Skákfélag Akureyrar Áskell Örn Kárason 897 8055 

Skákfélag eldri borgara (Æsir) Garðar Guðmundsson 893 1238 

Skákfélag Íslands Kristján Örn Elíasson 898 8822 

Skákfélag Sauðárkróks Jón Arnljótsson 865 3827 

Skákfélag Selfoss og nágrennis Ari Björn Össurarson 868 2285 

Skákfélag Siglufjarðar Sigurður Ægisson 

 
899 1278 
 

Skákfélagið Goðinn Hermann Aðalsteinsson 821 3187 

Skákfélagið Ósk Saga Kjartansdóttir 690 7472 

Skákgengið Halldór Ingi Kárason 861 8817 

Skáksamband Austurlands  Guðmundur Ingvi Jóhannsson 

 
895 9659 
 

Skákdeild Breiðabliks Kristin Jónsdóttir 690 8796 

Taflfélag Blönduóss Kári Kárason   

Taflfélag Garðabæjar Páll Sigurðsson 

 
860 3120 
 

Taflfélag Kópavogs Hlíðar Þór Hreinsson 861 2927 

Taflfélag Reykjavíkur Ríkharður Sveinsson 772 2990 

Taflfélag Snæfellsbæjar Tryggvi Leifur Óttarsson 

 
0046 3328 90 95 
 

Taflfélag Vestmannaeyja Karl Gauti Hjaltason 898 1067 

Víkingaklúbburinn  Gunnar Freyr Rúnarsson 

 
862 9744 
 

Vinaskákfélagið Hörður Jónasson 777 4477 

 
  



Fjárhagslegar upplýsingar 
 
 



Pósthólf 8354

128 Reykjavík

Kt. 580269-5409
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Til stjórnar og forseta Skáksambands Íslands

Ábyrgð stjórnar og forseta á ársreikningnum

Stjórn og forseti skulu hafa eftirlit með gerð og framsetningu ársreikningsins.

Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins

Við endurskoðun í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla beitum við ávallt faglegri dómgreind og

viðhöfum faglega gagnrýni.  Að auki:

Markmið okkar eru að öðlast hæfilega vissu um hvort ársreikningurinn í heild sé án verulegra annmarka,

hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka, og að gefa út áritun endurskoðanda sem inniheldur álit okkar.

Í hæfilegri vissu felst áreiðanleiki en ekki trygging fyrir því að endurskoðun í samræmi við alþjóðlega

endurskoðunarstaðla muni alltaf leiða í ljós verulega annmarka ef þeir eru fyrir hendi. Annmarkar geta

komið fram vegna sviksemi eða mistaka og eru taldir verulegir ef þeir einir og sér eða samanlagt gætu

haft áhrif á efnahagslegar ákvarðanir sem notendur ársreikningsins taka á grundvelli hans. 

Áritun endurskoðanda

Áritun um endurskoðun ársreikningsins

Álit

Við höfum endurskoðað ársreikning Skáksambands Íslands („sambandsins") fyrir árið 2021.

Ársreikningurinn hefur að geyma rekstrarreikning, efnahagsreikning, sjóðstreymisyfirlit, upplýsingar um

mikilvægar reikningsskilaaðferðir og aðrar skýringar.

Það er álit okkar að ársreikningurinn gefi glögga mynd af fjárhagsstöðu sambandsins 31. desember

2021 og afkomu þess og breytingu á handbæru fé á árinu 2021, í samræmi við lög um ársreikninga.

Grundvöllur álits

Við endurskoðuðum í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla. Ábyrgð okkar samkvæmt

stöðlunum er lýst frekar í kaflanum Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins í árituninni.

Við erum óháð sambandinu í samræmi við alþjóðlegar siðareglur fyrir endurskoðendur, International

Ethics Standards Board for Accountants Code of Ethics for Professional Accountants (IESBA Code) og

siðareglur fyrir endurskoðendur á Íslandi og höfum uppfyllt aðrar siðferðisskyldur okkar í samræmi við

þær reglur og IESBA Code. Við teljum að við höfum aflað nægilegra og viðeigandi endurskoðunargagna

til að byggja álit okkar á.

Stjórn og forseti eru ábyrg fyrir gerð og glöggri framsetningu ársreikningsins í samræmi við lög um

ársreikninga og fyrir því innra eftirliti sem þau telja nauðsynlegt til að gera þeim kleift að setja fram

ársreikning sem er án verulegra annmarka, hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka.

Við gerð ársreikningsins ber stjórn og forseta að leggja mat á rekstrarhæfi sambandsins og upplýsa, eftir

því sem við á, um þætti er varða rekstrarhæfi og miða grundvöll reikningsskilanna við áframhaldandi

rekstrarhæfi, nema þau ætli annað hvort að leysa sambandið upp eða hætta starfsemi þess, eða hafa

engan annan raunhæfan kost en að gera það.
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• 

• 

• 

• 

• 

KA endurskoðun sf.

Kjartan Arnfinnsson

löggiltur endurskoðandi

Reykjavík, 30.5.2023

Greinum við og metum hættu á verulegri skekkju í ársreikningnum, hvort sem er vegna

sviksemi eða mistaka, skipuleggjum og framkvæmum endurskoðunaraðgerðir til að bregðast

við þeirri hættu og öflum endurskoðunargagna sem eru nægjanleg og viðeigandi til að byggja

álit okkar á. Hættan á að uppgötva ekki verulega skekkju vegna sviksemi er meiri en að

uppgötva ekki skekkju vegna mistaka, þar sem sviksemi getur falið í sér samsæri, fölsun, að

einhverju sé viljandi sleppt, villandi framsetningu eða að farið sé framhjá innra eftirliti. 

Öflum við skilnings á innra eftirliti, sem varðar endurskoðunina, til að skipuleggja viðeigandi

endurskoðunaraðgerðir, en ekki til að veita álit á virkni innra eftirlits sambandsins. 

Metum við hvort reikningsskilaaðferðir og reikningshaldslegt mat stjórnenda og tengdar

skýringar séu viðeigandi. 

Áritun endurskoðanda, frh.:

Ályktum við um hvort notkun stjórnar og framkvæmdastjóra á forsendu reikningsskilanna um

rekstrarhæfi sé viðeigandi og metum, á grundvelli endurskoðunarinnar, hvort aðstæður séu

til staðar sem valdið gætu verulegum vafa um rekstrarhæfi sambandsins. Ef við teljum að

verulegur vafi leiki á rekstrarhæfi ber okkur, í áritun okkar, að vekja sérstaka athygli á

viðeigandi skýringum ársreikningsins eða, ef slíkar skýringar eru ófullnægjandi, að víkja frá

fyrirvaralausri áritun. Niðurstaða okkar byggir á endurskoðunargögnum sem aflað er fram að

dagsetningu áritunar okkar. Samt sem áður geta atburðir eða aðstæður í framtíðinni gert

sambandið órekstrarhæft. 

Metum við framsetningu, uppbyggingu og innihald ársreikningsins í heild, að meðtöldum

skýringum, og hvort ársreikningurinn gefi glögga mynd af undirliggjandi viðskiptum og

atburðum.

Við upplýsum stjórn meðal annars um áætlað umfang og tímasetningar endurskoðunarinnar og veruleg

atriði sem upp kunna að koma í endurskoðun okkar, þar á meðal verulega annmarka á innra eftirliti. 

Staðfesting vegna annarra ákvæða laga

Í samræmi við ákvæði 2. mgr. 104 gr. laga nr. 3/2006 um ársreikninga staðfestum við samkvæmt okkar

bestu vitund að í skýrslu stjórnar sem fylgir þessum ársreikningi eru veittar þær upplýsingar sem þar ber

að veita í samræmi við lög um ársreikninga og koma ekki fram í skýringum.
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Skýr. 2022 2021 

Tekjur:

4-5 112,121,255 73,319,176 

79,829 194,434 

112,201,084 73,513,610 

Gjöld:

4-5 90,211,676 46,940,596 

3 13,666,953 14,117,399 

6 2,710,372 2,679,794 

7 6,293,458 7,220,862 

8 95,938 119,922 

120,684 105,984 

113,099,081 71,237,240 

(Tap) hagnaður ársins ...............................................................8 (897,997) 2,276,370 

 Rekstrarreikningur ársins 2022

Laun og launatengd gjöld .....................................................

Annar rekstrarkostnaður ......................................................

Styrkir, mótsgjöld, aðildargjöld og aðrar tekjur .....................

Afskriftir ................................................................................

Rekstur húsnæðis ................................................................

Kostnaður við skákstarfsemi ................................................

Vaxtatekjur og gengishagnaður ...........................................

Vaxtagjöld, bankakostnaður og fjármagnstekjuskattur ........
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Eignir Skýr. 31.12.2022 31.12.2021

Rekstrarfjármunir

71,350,000 64,300,000 

383,752 479,690 

8 71,733,752 64,779,690 

Veltufjármunir

1,904,905 1,808,303 

561,222 561,222 

2 176,746 974,692 

2,642,873 3,344,217 

Eignir samtals 74,376,625 68,123,907 

Eigið fé og skuldir

Eigið fé

69,352,583 63,200,580 

10 69,352,583 63,200,580 

Skammtímaskuldir

636,781 544,636 

9 4,000,000 4,000,000 

387,261 378,691 

5,024,042 4,923,327 

Eigið fé og skuldir samtals 74,376,625 68,123,907 

12 Eignir og skuldir utan efnahagsreiknings .............................

Handbært fé .........................................................................

Fyrirfram innheimtar tekjur ...................................................

Áhöld og tæki .......................................................................

Skammtímakröfur ................................................................

Efnahagsreikningur 31. desember 2022

Aðrar skammtímaskuldir ......................................................

Vörubirgðir ...........................................................................

Fasteign ...............................................................................

Uppsafnaður hagnaður og endurmat fasteignar ..................

Viðskiptaskuldir ....................................................................
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Skýr. 2022 2021 

Rekstrarhreyfingar

(897,997) 2,276,370 

95,938 119,922 

4,113 (9,606,704)

Handbært fé (til rekstrar) (797,946) (7,210,412)

(797,946) (7,210,412)

974,692 8,185,104 

176,746 974,692 Handbært fé í árslok ............................................................

Afkoma ársins ......................................................................

Breyting handbærs fjár á árinu .............................................

Handbært fé í ársbyrjun .......................................................

Rekstrarliðir sem hafa ekki áhrif á fjárstreymi: ....................

    Breytingar rekstrartengdra eigna og skulda .....................

    Afskriftir ............................................................................

Yfirlit um sjóðstreymi ársins 2022
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Starfsemi

1.

Reikningsskilaaðferðir

2.

Starfsmannamál

3.

2022 2021 

9,791,010 10,758,950 

3,875,943 3,358,449 

13,666,953 14,117,399 

Áhöld og tæki eru færð á kostnaðarverði að frádregnum afskriftum.

Fasteign er endurmetin árlega í samræmi við fasteignamat. Fasteign er ekki afskrifuð.

Handbært fé samanstendur af óbundnum bankainnistæðum.

Einn starfsmaður starfaði hjá sambandinu á árinu 2022, laun og launatengd gjöld greinast þannig:

Laun og aðkeypt þjónusta ................................................................................

Annar starfsmannakostnaður ...........................................................................

Skýringar með ársreikningi

Allur kostnaður er færður í rekstrarreikning á því tímabili sem hann fellur til, óháð greiðslu.

Skáksamband Íslands er landsamband íslenskra skákfélaga. Samkvæmt lögum félagsins eru markmið

þess:

Tekjur eru færðar þegar skilyrði fyrir framlögum eru uppfyllt og þjónusta hefur verið innt af hendi.

Vaxtatekjur eru færðar fyrir viðkomandi tímabil í samræmi við viðeigandi höfuðstól og vaxtaprósentu.

II. Að efla íslenska skáklist og standa vörð um hagsmni íslenskra skákmanna innan lands og utan.

Ársreikningur Skáksambands Íslands fyrir árið 2022 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og

settar reikningskilareglur að því undanskyldu að fasteign sambandsins er ekki afskrifuð með

kerfisbundnum hætti.

Ársreikningurinn byggir á kostnaðarverðsreglu og er gerður í íslenskum krónum.

I. Að vera samtakaheild og yfirstjórn allra skákfélaga á Íslandi.

III. Að efla og treysta samskipti sambandsfélaganna innbyrðis.

IV. Að greiða fyrir samskiptum við skákmenn annara þjóða.

Skáksamband Íslands 9 Ársreikningur 2022



Skýringar með ársreikningi

Tekjur og gjöld vegna starfsemi sambandsins

4-5.

Innlent 2021

Tekjur Gjöld Niðurstaða Niðurstaða 

Afmælishátíð einvigis aldarinnar ....................... 52,000,000 51,654,783 345,217 0 

Reykjavíkurskákmótið ....................................... 15,805,899 14,170,497 1,635,402 1,689,528 

Íslandsmót skákfélaga ....................................... 2,741,000 2,982,869 (241,869) 0 

Ýmis Íslandsmót ................................................ 2,194,150 3,683,516 (1,489,366) (1,519,699)

Ólympíuskák ...................................................... 800,000 5,767,800 (4,967,800) 0 

Íslandsmót unglinga .......................................... 611,500 846,864 (235,364) (1,243,245)

Skák í skóla ....................................................... 0 441,268 (441,268) (52,041)

Íslandsbikar ....................................................... 0 0 0 (972,719)

Önnur mót ......................................................... 0 0 0 386,090 

74,152,549 79,547,597 (5,395,048) (1,712,086)

Erlent

Landsliðsverkefni ............................................... 163,400 213,828 (50,428) (1,018,611)

EM landsliða ...................................................... 0 535,318 (535,318) (2,747,669)

HM/EM ungmenna ............................................ 4,839,260 6,676,187 (1,836,927) (1,460,096)

Ýmis norðurlandamót ........................................ 1,254,516 2,636,391 (1,381,875) 153,792 

Erlent skáksamstarf ........................................... 0 602,355 (602,355) (430,384)

6,257,176 10,664,079 (4,406,903) (5,502,968)

Aðrar tekjur

2022 2021 

26,500,000 26,100,000 

1,175,933 830,356 

1,048,025 1,017,500 

900,000 900,000 

720,000 720,000 

242,642 2,579,842 

1,124,930 1,545,433 

31,711,530 33,693,131 

Rekstrartekjur af fjárlögum ...............................................................................

Tekjur og gjöld vegna starfsemi Skásambandsins greinast þannig:

2022

Styrkur frá Reykjavíkurborg í formi niðurfellingar fasteignagjalda ....................

Vörusala ...........................................................................................................

Aðildargjöld .......................................................................................................

Húsaleigutekjur .................................................................................................

Þjónustusamningur - Skákskólinn ....................................................................

Aðrar tekjur .......................................................................................................
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Skýringar með ársreikningi

Húsnæðiskostnaður

6.

2022 2021 

1,048,025 1,017,500 

406,755 458,100 

626,760 703,178 

8,940 50,922 

342,698 274,405 

277,194 175,689 

2,710,372 2,679,794 

Annar rekstrarkostnaður

7.

2022 2021 

1,132,392 3,830,184 

1,896,654 1,909,907 

487,442 301,615 

720,000 720,000 

108,961 78,685 

131,284 256,336 

53,890 103,766 

566,038 88,695 

(14,034) 59,984 

254,821 65,983 

107,330 5,300 

722,510 0 

126,170 172,067 

0 (371,660)

6,293,458 7,220,862 

Pappír, prentun, ritföng og tímarit .....................................................................

Ferðakostnaður ................................................................................................

Risna ................................................................................................................

Skák.is heimasíða og fréttabréf ........................................................................

Ræsting ............................................................................................................

Viðhald á fasteign .............................................................................................

Vátryggingar .....................................................................................................

Endurskoðun og reikningsskil ...........................................................................

Rafmagn, hiti, fráveita ......................................................................................

Rekstur skrifstofutækja .....................................................................................

Rekstur tölvukerfis ............................................................................................

Birgðabreyting ársins ........................................................................................

Rekstur sameignar ...........................................................................................

Fasteignagjöld og lóðarleiga .............................................................................

Gjafir og styrkir .................................................................................................

Akstur ...............................................................................................................

Rekstrarkostnaður húsnæðis greinist þannig:

Annar rekstrarkostnaður greinist þannig:

Annar kostnaður ...............................................................................................

Sími og burðargjöld ..........................................................................................

Funda og viðskiptakostnaður ...........................................................................

Gjaldfærð áhöld, tæki og hugbúnaður ..............................................................
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Skýringar með ársreikningi

Varanlegir rekstrarfjármunir

8. Breyting varanlegra rekstrarfjármuna á árinu greinist þannig:

Áhöld 

Fasteign og tæki Samtals 

64,300,000 479,690 64,779,690 

Endurmat ársins................................................. 7,050,000 7,050,000 

(95,938) (95,938)

71,350,000 383,752 71,733,752 

Fyrirfram innheimtar tekjur

9.

4,000,000 

4,000,000 

Eigið fé

10. Yfirlit um hreyfingar á eiginfjárreikningum:

63,200,580 

(897,997)

7,050,000 

69,352,583 

Skattamál

11.

Skuldbindingar

12.

Fasteign sambandsins er ekki afskrifuð heldur er hún færð miðað við fasteignamat í lok árs.

Endurmatsbreyting ársins er færð beint á eigð fé. Áhöld og tæki eru afskrifuð árlega um 25% af

bókfærðu verði.

Á fasteign félagsins hvílir tryggingarbréf til tryggingar á yfirdrtáttarláni sem í lok árs 2022 er ekki nýttur.

Endurmat fasteignar................................................................................................................

Sigtryggssjóður........................................................................................................................

Staða í árslok..............................................................................

Eigið fé í lok árs.......................................................................................................................

Fyrirfram innheimtar tekjur eru sundurliðaðar hér að neðan. Um er að ræða styrki vegna verkefna sem

verða innt af hendi á árinu 2022.

Félagið er almennt félag og stundar ekki atvinnurekstur. Það er því undanþegið tekjuskatti. Félagið

greiðir fjármagnstekjuskatt af eignatekjum.

Eigið fé í byrjun árs..................................................................................................................

Rekstrarafgangur ársins..........................................................................................................

Afskrifað á árinu..........................................................................

Staða í ársbyrjun.........................................................................
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Skýringar með ársreikningi

Styrktarsjóður Skáksambandsins

13.

Rekstur og efnahagur sjóðsins greinist þannig:

Rekstur: 2022 2021 

1,722,153 1,513,000 

(1,570,000) (1,180,010)

2,234 429 

(125,923) (293,063)

28,464 40,356 

31/12/2022 31/12/2021 

Efnahagur:

0 50,000 

878,031 799,567 

878,031 849,567 

878,031 849,567 

Styrkir og framlög til sjóðsins ............................................................................

Veittir styrkir úr sjóðnum ...................................................................................

Vaxtatekjur .......................................................................................................

Bankakostnaður og fjármagnstekjuskattur .......................................................

Rekstarafkoma .................................................................................................

Krafa á Skáksambandið ...................................................................................

Bankainnstæða ................................................................................................

Eigið fé ..............................................................................................................

Seint á árinu 2020 var stofnaður sérstakur styrktarsjóður Skásambandsins. Honum er ætlað að styrkja

skákmenn til að sækja skákmót erlendis og góð verkefni innanlands með sérstakri áherslu á æskulýðs-,

kvenna- og landsbyggaðarstarf. Árleg áskriftargjöld Skáksambandsins renna alfarið í styrktarsjóðinn. Í

bókhaldi Skáksambandsins er rekstur og efnahagur styrktarsjóðsins sérgerindur og haldið utan efnahags

sambandsins í ársreikningi.
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Skýringar með ársreikningi

Aðildarfélög Skáksambands Íslands

14.

Skákfélag Djúpavogs

Skákfélag Sauðárkróks

Skákfélag Selfoss og nágrennis

Skákfélagið Ósk

Skákgengið

Skáksamband Austurlands

Taflfélag Blönduóss

Taflfélag Garðabæjar

Taflfélag Kópavogs

Taflfélag Reykjavíkur

Taflfélag Snæfellsbæjar

Taflfélag Vestmannaeyja

Vinaskákfélagið

Víkingaklúbburinn

Hrókar alls fagnaðar

Skákfélag Íslands

Skákfélag Siglufjarðar

Aðildarfélög Skáksambandsins eru þessi:

Skákdeild Breiðabliks

Skákdeild Fjölnis

Skákdeild Hauka

Skákfélag eldri borgara (Æsir)

Skákdeild KR

Skákfélag Akureyrar

Kátu biskuparnir
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Ársreikningur 2022
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Efnisyfirlit

3

4

6

7

8

9

Yfirlit um sjóðstreymi  ...............................................................................

Skýringar með ársreikningi ........................................................................

Skýrsla og áritun stjórnar ..........................................................................

Skýrsla óháðs endurskoðanda ...................................................................

Rekstrarreikningur  ....................................................................................

Efnahagsreikningur ...................................................................................
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Til stjórnar Skákskóla Íslands

Ábyrgð stjórnar og forseta á ársreikningnum

Stjórn  skal hafa eftirlit með gerð og framsetningu ársreikningsins.

Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins

Markmið okkar eru að öðlast hæfilega vissu um hvort ársreikningurinn í heild sé án verulegra annmarka, hvort sem er

vegna sviksemi eða mistaka, og að gefa út áritun endurskoðanda sem inniheldur álit okkar. Í hæfilegri vissu felst

áreiðanleiki en ekki trygging fyrir því að endurskoðun í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla muni alltaf leiða í

ljós verulega annmarka ef þeir eru fyrir hendi. Annmarkar geta komið fram vegna sviksemi eða mistaka og eru taldir

verulegir ef þeir einir og sér eða samanlagt gætu haft áhrif á efnahagslegar ákvarðanir sem notendur ársreikningsins taka

á grundvelli hans. 

Áritun endurskoðanda

Áritun um endurskoðun ársreikningsins

Álit

Við höfum endurskoðað ársreikning Skákskóla Íslands („skólans") fyrir árið 2022. Ársreikningurinn hefur að geyma

rekstrarreikning, efnahagsreikning, sjóðstreymisyfirlit, upplýsingar um mikilvægar reikningsskilaaðferðir og aðrar

skýringar.

Það er álit okkar að ársreikningurinn gefi glögga mynd af fjárhagsstöðu skólans 31. desember 2022 og afkomu og

breytingu á handbæru fé á árinu 2022, í samræmi við lög um ársreikninga.

Grundvöllur álits

Við endurskoðuðum í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla. Ábyrgð okkar samkvæmt stöðlunum er lýst frekar

í kaflanum Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins í árituninni. Við erum óháð skólanum í samræmi við

alþjóðlegar siðareglur fyrir endurskoðendur, International Ethics Standards Board for Accountants Code of Ethics for

Professional Accountants (IESBA Code) og siðareglur fyrir endurskoðendur á Íslandi og höfum uppfyllt aðrar

siðferðisskyldur okkar í samræmi við þær reglur og IESBA Code. Við teljum að við höfum aflað nægilegra og

viðeigandi endurskoðunargagna til að byggja álit okkar á.

Stjórn og forseti eru ábyrg fyrir gerð og glöggri framsetningu ársreikningsins í samræmi við lög um ársreikninga og

fyrir því innra eftirliti sem þau telja nauðsynlegt til að gera þeim kleift að setja fram ársreikning sem er án verulegra

annmarka, hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka.

Við gerð ársreikningsins ber stjórn og forseta að leggja mat á rekstrarhæfi skólans og upplýsa, eftir því sem við á, um

þætti er varða rekstrarhæfi og miða grundvöll reikningsskilanna við áframhaldandi rekstrarhæfi, nema þau ætli annað

hvort að leysa skólann upp eða hætta starfsemi þess, eða hafa engan annan raunhæfan kost en að gera það.
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• 

• 

• 

• 

• 

KA Endurskoðun sf.

Í samræmi við ákvæði 2. mgr. 104 gr. laga nr. 3/2006 um ársreikninga staðfestum við samkvæmt okkar bestu vitund að

í skýrslu stjórnar sem fylgir þessum ársreikningi eru veittar þær upplýsingar sem þar ber að veita í samræmi við lög um

ársreikninga og koma ekki fram í skýringum.

Við upplýsum stjórn meðal annars um áætlað umfang og tímasetningar endurskoðunarinnar og veruleg atriði sem upp

kunna að koma í endurskoðun okkar, þar á meðal verulega annmarka á innra eftirliti. 

Staðfesting vegna annarra ákvæða laga

Reykjavík, 

Við endurskoðun í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla beitum við ávallt faglegri dómgreind og viðhöfum

faglega gagnrýni.  Að auki:

Metum við hvort reikningsskilaaðferðir og reikningshaldslegt mat stjórnenda og tengdar skýringar séu

viðeigandi. 

Metum við framsetningu, uppbyggingu og innihald ársreikningsins í heild, að meðtöldum skýringum, og

hvort ársreikningurinn gefi glögga mynd af undirliggjandi viðskiptum og atburðum.

Greinum við og metum hættu á verulegri skekkju í ársreikningnum, hvort sem er vegna sviksemi eða

mistaka, skipuleggjum og framkvæmum endurskoðunaraðgerðir til að bregðast við þeirri hættu og öflum

endurskoðunargagna sem eru nægjanleg og viðeigandi til að byggja álit okkar á. Hættan á að uppgötva ekki

verulega skekkju vegna sviksemi er meiri en að uppgötva ekki skekkju vegna mistaka, þar sem sviksemi

getur falið í sér samsæri, fölsun, að einhverju sé viljandi sleppt, villandi framsetningu eða að farið sé

framhjá innra eftirliti. 

Öflum við skilnings á innra eftirliti, sem varðar endurskoðunina, til að skipuleggja viðeigandi

endurskoðunaraðgerðir, en ekki til að veita álit á virkni innra eftirlits skólans. 

Áritun endurskoðanda, frh.:

Ályktum við um hvort notkun stjórnar og framkvæmdastjóra á forsendu reikningsskilanna um

rekstrarhæfi sé viðeigandi og metum, á grundvelli endurskoðunarinnar, hvort aðstæður séu til staðar sem

valdið gætu verulegum vafa um rekstrarhæfi skólans. Ef við teljum að verulegur vafi leiki á rekstrarhæfi

ber okkur, í áritun okkar, að vekja sérstaka athygli á viðeigandi skýringum ársreikningsins eða, ef slíkar

skýringar eru ófullnægjandi, að víkja frá fyrirvaralausri áritun. Niðurstaða okkar byggir á

endurskoðunargögnum sem aflað er fram að dagsetningu áritunar okkar. Samt sem áður geta atburðir eða

aðstæður í framtíðinni gert skólann órekstrarhæfan. 
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Skýr. 2022 2021 

Rekstrartekjur

11.000.000 10.800.000 

961.288 1.648.231 

20.333 9.790 

2 11.981.621 12.458.021 

Rekstrargjöld

3 8.775.877 7.851.332 

1.449.283 943.101 

4 1.564.102 1.833.648 

900.000 900.000 

1.146.519 643.782 

5 49.748 62.185 

14.388 15.498 

13.899.917 12.249.546 

(Tap) hagnaður ársins (1.918.296) 208.475 

 Rekstrarreikningur ársins 2022

Framlag frá Ríkissjóði ........................................................................................

Laun og launatengd gjöld ..................................................................................

Skrifstofukostnaður ............................................................................................

Námskeiðsgjöld og aðrar tekjur .........................................................................

Vaxtatekjur ........................................................................................................

Húsaleiga ..........................................................................................................

Kostnaður vegna móta ......................................................................................

Greiðslur til kennara og annar námskeiðskostnaður .........................................

Vaxtagjöld, bankakostnaður, fjármagnstekjuskattur ..........................................

Afskriftir .............................................................................................................
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Eignir Skýr. 31.12.2022 31.12.2021

Varanlegir rekstrarfjármunir

198.993 248.741 

5 198.993 248.741 

Veltufjármunir

30.000 585.656 

52.434 0 

2 3.702.729 6.192.509 

3.785.163 6.778.165 

Eignir samtals 3.984.156 7.026.906 

Eigið fé og skuldir

Eigið fé

3.442.090 5.360.386 

6 3.442.090 5.360.386 

Skammtímaskuldir

0 1.062.551 

542.066 603.969 

542.066 1.666.520 

Eigið fé og skuldir samtals 3.984.156 7.026.906 

Óráðstafað eigið fé ............................................................................................

Aðrar skammtímaskuldir ....................................................................................

Skuld við Skáksamband Íslands ........................................................................

Efnahagsreikningur 31. desember 2022

Skammtímakröfur ..............................................................................................

Handbært fé ......................................................................................................

Áhöld og tæki ....................................................................................................

Krafa á Skáksamband Íslands ...........................................................................
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Skýr. 2022 2021 

Rekstrarhreyfingar

6 (1.918.296) 208.475 

5 49.748 62.185 

(621.232) 992.311 

Handbært fé frá rekstri (2.489.780) 1.262.971 

(2.489.780) 1.262.971 

6.192.509 4.929.538 

2 3.702.729 6.192.509 Handbært fé í árslok ..........................................................................................

Handbært fé í ársbyrjun ....................................................................................

Rekstrarliðir sem hafa ekki áhrif á fjárstreymi: ..................................................

    Afskriftir .........................................................................................................

Yfirlit um sjóðstreymi ársins 2022

    Breytingar rekstrartengdra eigna og skulda ..................................................

Afkoma ársins ....................................................................................................

Breyting handbærs fjár á árinu ..........................................................................
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Starfsemi

1.

Reikningsskilaaðferðir

2.

Starfsmannamál

3.

2022 2021 

6.885.751 6.532.360 

1.890.126 1.318.972 

8.775.877 7.851.332 

Skrifstofukostnaður

2022 2021 

4.
720.000 720.000 

334.249 359.919 

268.743 466.560 

87.550 0 

86.800 0 

19.317 141.557 

27.908 98.897 

19.535 46.715 

1.564.102 1.833.648 

Varanlegir rekstrarfjármunir

5. Breyting varanlegra rekstrarfjármuna á árinu greinist þannig:

Áhöld og tæki 2022 2021 

248.741 310.926 

(49.748) (62.185)

198.993 248.741 

Áhöld og tæki eru afskrifuð árlega um 20% af bókfærðu verði.

Laun .............................................................................................................................................

Annar starfsmannakostnaður .......................................................................................................

Þjónustusamningur við Skáksamband Íslands ............................................................................

Sími og burðargjöld ......................................................................................................................

Staða í ársbyrjun ..........................................................................................................................

Fundir og risna .............................................................................................................................

Auglýsingar ..................................................................................................................................

Skýringar með ársreikningi

Allur kostnaður er færður í rekstrarreikning á því tímabili sem hann fellur til, óháð greiðslu.

Skákskóli Íslands er rekinn af Skáksambandi Íslands í samvinnu við mennta og menningarmálaráðuneytið skv. Lögum nr.

76/1990.

Ársreikningurinn byggir á kostnaðarverðsreglu og er gerður í íslenskum krónum.reikningskilareglur.

Tekjur eru færðar þegar skilyrði fyrir framlögum eru uppfyllt og þjónusta hefur verið innt af hendi.

Vaxtatekjur eru færðar fyrir viðkomandi tímabil í samræmi við viðeigandi höfuðstól og vaxtaprósentu.

Ársreikningur Skákskóla Íslands fyrir árið 2022 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og settar reikningsskilareglur.

Áhöld og tæki eru færð á kostnaðarverði að frádregnum afskriftum.

Handbært fé samanstendur af óbundnum bankainnistæðum.

Einn starfsmaður vann hjá Skákskólanum á árinu 2022, laun og launatengd gjöld greinast þannig:

Rekstur tölvukerfis .......................................................................................................................

Annar kostnaður ..........................................................................................................................

Skrifstofukostnaður sundurliðast þannig:

Áhöld, tæki, bækur og tímarit .......................................................................................................

Afskrifað á árinu ...........................................................................................................................

Staða í árslok ...............................................................................................................................

Pappír, prentun og ritföng ............................................................................................................
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Skýringar með ársreikningi

Eigið fé

6. Yfirlit um hreyfingar á eiginfjárreikningum: 2022 2021 

5.360.386 5.151.911 

(1.918.296) 208.475 

3.442.090 5.360.386 

Skattamál

7. Skólinn er almennt félag og stundar ekki atvinnurekstur og er því undanþeginn tekjuskatti. Skólinn greiðir fjármagnstekjuskatt af

eignatekjum.

Eigið fé í byrjun árs ......................................................................................................................

Afkoma ársins ..............................................................................................................................

Eigið fé í lok árs ...........................................................................................................................
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Tekjur

Rekstrarframlag ríkissjóðs 27.000.000

Styrkur frá Reykjavíkurborg (fasteignagjöld) 1.100.000

Húsaleigutekjur 900.000

Þjónustugjöld 700.000

Félagsgjöld SÍ 1.500.000

Reykjavíkurskákmótið 15.000.000

Aðrar tekjur 5.000.000

51.200.000

Gjöld

Skrifstofu- og húsnæðisreikningur 20.000.000

Fasteignagjöld 1.100.000

Erlent skákstarf 500.000

Heimasíða, sími og net 1.200.000

Ýmsir styrkir 2.000.000

Ýmiss Íslandsmót (nettó) 3.000.000

Landsliðsverkefni (nettó) 2.500.000

Norðurlandamót (nettó) 2.500.000

EM/HM ungmenna 1.500.000

Reykjavíkurskákmótið 15.000.000

Önnur gjöld 1.900.000

51.200.000

Fjárhagsáætlun starfsárið 2023-24


